
esfahanzibaonline.ir تومان     20000 صفحه    8   5 JUL 2026   1448 محرم   20   1405 تیر   14 5404  ‌یکشنبه  شماره  بیست‌ودوم   سال 

جامعه 
به اصل خویش 
بازگشت!
06    جامعه

اصفهان
میزبان شایسته 

زائران امام شهید     
02 سیاست



سیاست2
POLITICS

5 4 0 4   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1405  /  04  /  14

ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

و گفت: در حال حاضر، ستاد هدایت در مبادی ورودی 
شهر اصفهان تجهیز شده و آماده به کار است.   مدیرکل 
ارتباطات و امور بين الملل شهرداري اصفهان افزود: علاوه 
بر این، از طریق اپلیکیشن »اصفهان من« و نیز تبلیغات 
محیطی و راهنمایی‌هایی که در همان ستادهای اسکان 
انجام می‌شود، به مسافران و زائران اطلاع داده می‌شود 
که با نصب این اپلیکیشن می‌توانند به اطلاعات مورد 
نیاز خود دسترسی پیدا کنند.  او ادامه داد: به محض 
نصب اپلیکیشن »اصفهان من«، افراد می‌توانند نقاطی 
را که برای اسکان و خدمات پیش‌بینی شده است، روی 
نقشه مشاهده کنند، نزدیک‌ترین مکان را بیابند و فضایی 
را که متناسب با نیاز یا ترجیح آن‌هاست انتخاب کنند 
و در همان مسیر راهنمایی شوند. این مرکز و بسترهای 
راهنمایی به‌صورت ۲۴ ساعته فعال هستند تا پاسخ‌گوی 
نیاز مسافران باشند. از طرفی ممکن است برخی افراد 
به اینترنت دسترسی نداشته باشند یا در استفاده از 
اپلیکیشن با مشکل مواجه شوند؛ از همین رو، سامانه 
ارتباطات مردمی ۱۳۷ نیز به‌صورت ۲۴ ساعته فعال 
است. شهروندان و زائران می‌توانند از طریق این سامانه 
با مجموعه شهرداری در ارتباط باشند و راهنمایی‌های 

لازم را از همکاران ما در اداره ۱۳۷ دریافت کنند.

خدمات شهرداری برای زائران اصفهانی در 
تهران

معرک‌نژاد در بخش دیگری از سخنان خود به تمهیدات 
پیش‌بینی‌شده برای شهروندان اصفهانی که به عنوان 
زائر عازم تهران برای شرکت در مراسم هستند، اشاره کرد و 
گفت: یکی دیگر از بخش‌های اقدامات شهرداری اصفهان 
مربوط به خدماتی است که برای اصفهانی‌هایی که در 
شهر تهران به‌عنوان شرکت‌کننده حضور پیدا می‌کنند، 
تدارک دیده شده است. شهرداری تهران، منطقه ۲ 
شهرداری را به استان اصفهان تخصیص داده و در این 
نقطه، بخشی ویژه برای شهر اصفهان در نظر گرفته 
شده است. همکاران ما در کمیته‌های مختلفی که برای 
این موضوع تشکیل شده، در آن نقطه مستقر شده‌اند.  
مدیرکل ارتباطات و امور بين الملل شهرداري اصفهان با 
اشاره به ساختار اجرایی پیش‌بینی‌شده از سوی شهرداری 
اصفهان نیز اظهار کرد: ما یک ستاد تحت عنوان ستاد 
تشییع رهبر شهید تشکیل داده‌ایم و شهرداری در این 
چارچوب ‌۱۴کمیته دارد.  نیروهایی از کمیته اسکان، کمیته 
فرهنگی، کمیته ارتباطات و بخش‌های دیگر به تهران 
اعزام شده‌اند و در نقاط مشخص‌شده مستقر هستند 
تا هماهنگی‌ها و ابزارهای لازم را برای اصفهانی‌های 
عزیزی که قصد حضور دارند، فراهم کنند.  او با اشاره 
به نقش حوزه ارتباطات در این بخش گفت: ما در اداره 

پگاه 
ی ظاهر

وه سیاست دبیر گر

همزمان با آغاز آیین‌های وداع، تشییع و 
کسپاری رهبر شهید، حضرت آیت الله خامنه‌ای  خا
در هفته جاری، مجموعه شهرداری اصفهان 
نیز با تمرکز بر مأموریت پشتیبانی، میزبانی و 
خدمات‌رسانی به زائران و شهروندان، مجموعه‌ای 
از اقدامات میدانی، اجرایی و ارتباطی را در دستور 
کار قرار داده است؛ اقداماتی که هم اصفهان را 
به یکی از محورهای عبور و توقف زائران تبدیل 
کرده و هم نقش مدیریت شهری این کلان‌شهر را 
در هماهنگی، اطلاع‌رسانی، اسکان و پشتیبانی از 
مراسم پررنگ‌تر کرده است. بر اساس توضیحات 
مدیرکل ارتباطات و امور بين‌الملل شهرداري 
ــران  ــی از زائ ــش مهم ــه بخ ــرایطی ک ــان، در ش اصفه
برای حضور در مراسم از مسیر اصفهان عبور 
،در امتداد  می‌کنند، ۱۲ نقطه در سطح شهر
مسیرهای بزرگراهی منتهی به تهران، برای 
ارائه خدمات پیش‌بینی شده است. هم‌زمان، 
ستادهای هدایت در مبادی ورودی شهر فعال 
شده‌اند و شهروندان و مسافران از طریق اپلیکیشن 
»اصفهان من« و نیز سامانه ارتباط مردمی ۱۳۷، 
ــاعته به اطلاعات مکانی، خدماتی  به‌صورت ۲۴ س
و راهنمایی‌های مورد نیاز دسترسی دارند. از 
، شهرداری اصفهان برای همراهی با  سوی دیگر
شهروندانی که راهی تهران می‌شوند نیز تمهیداتی 
را در فضای تخصیص‌یافته به استان اصفهان 
در منطقه ۲ شهرداری تهران تدارک دیده  است. 
علاوه بر این، با توجه به تعیین اصفهان به‌عنوان 
معین شهر قم در بخشی از خدمات پشتیبانی، 
نیروها و امکاناتی از جمله در حوزه آتش‌نشانی 
نیز برای خدمت‌رسانی در آن شهر پیش‌بینی 
شده‌اند. توضیحانی که در ادامه جزئیات آن 
را در گفت وگوی »اصفهان زیبا« با سیدعلی 

معرک‌نژاد می‌خوانید.

۱۲ نقطه در اصفهان برای اسکان و پذیرایی 
زائران

مدیرکل ارتباطات و امور بين الملل شهرداري اصفهان 
در تشریح مهم‌ترین اقدامات مجموعه مدیریت شهری 
اصفهان در این ایام، با اشاره به جایگاه اصفهان در مسیر 
تردد زائران گفت: مجموعه شهرداری اصفهان در این 
جبهه در حال فعالیت است و یکی از محورهای اصلی 
مأموریت آن، خدمات‌رسانی به زائرانی است که در مسیر 
تهران قرار دارند. او افزود: به‌طور مشخص، بخشی از 
زائران از استان‌های جنوبی کشور برای رسیدن به تهران 
باید از اصفهان عبور کنند و به همین دلیل، در حوزه 
خدمات رفاهی و پشتیبانی برای آن‌ها برنامه‌ریزی شده 
کنون  است. معرک‌نژاد ادامه داد: در همین چارچوب، ا
‌۱۲نقطه در شهر اصفهان، عمدتاً در محور شرقی شهر و در 
مسیرهایی که امکان دسترسی مناسب‌تری به بزرگراه‌ها 
و مسیر تهران دارند، تدارک دیده شده است؛ این نقاط 
شامل بوستان قلمستان، بوستان تندرستی، بوستان 
غدیر، بوستان صفه، سپاهان‌شهر، باغ فدک، بوستان 
مهر، بوستان لاله، بوستان نماز، بوستان امام رضا، بوستان 
استقلال و بوستان زمزم است. مدیرکل ارتباطات و امور 
بين الملل شهرداري اصفهان با بیان اینکه این نقاط با 
رویکرد خدمت‌رسانی مستقیم به زائران تجهیز شده‌اند، 
عنوان کرد: شهرداری در این مکان‌ها خدماتی از جمله 
اسکان، پذیرایی، پارکینگ و دیگر خدمات مورد نیاز را 
برای زائرانی که در مسیر قرار دارند، تدارک دیده است. 
او گفت: هدف این است که زائران بتوانند در فضایی 
ایمن و دارای حداقل امکانات رفاهی، توقفی کوتاه‌مدت 
داشته باشند و سپس مسیر خود را ادامه دهند. معرک‌نژاد 
در ادامه به بخش راهنمایی و هدایت زائران اشاره کرد 

اصفهان؛ میزبان شایسته زائران 
امام شهید 

مدیرکل ارتباطات و امور بين الملل شهرداري اصفهان از آماده‌سازی ۱۲ نقطه برای اسکان و پذیرایی زائران، استقرار ظرفیت‌های خدماتی در تهران و قم، 
ع( خبر داد فعال‌سازی مسیرهای اطلاع‌رسانی ۲۴ ساعته و برگزاری ویژه‌برنامه‌ای نمادین در میدان امام حسین)

ایجاد مراکز 
اسکان و خدمات، 

مهم‌ترین نیاز 
یک زائر است و 

در حال حاضر نیز 
همین موضوع 
در دستور کار و 

در حال اجراست.
اینکه یک فضای 

ایمن با تسهیلات 
و خدمات رفاهی 

و آسایشی فراهم 
شود 

ارتباطات و امور بین‌الملل نیز دوباره از ظرفیت اپلیکیشن »اصفهان من« استفاده کرده‌ایم 
تا اصفهانی‌هایی که راهی تهران می‌شوند، بتوانند به‌سادگی اطلاعات مورد نیاز خود را 
گر شهروندان وارد بخش مشخص‌شده در اپلیکیشن شوند، آدرس نقاطی  دریافت کنند. ا
که می‌توانند برای اسکان به آن مراجعه کنند، برای آن‌ها قابل مشاهده است. این اطلاعات 
هم در قالب خبر و هم در قالب تصویر در اپلیکیشن بارگذاری شده و آدرس‌ها و مکان‌های 
دارای قابلیت اسکان برای مردم شهر اصفهان در آن مشخص شده است. این اقدام با 
هدف کاهش سردرگمی، تسهیل حضور شهروندان و افزایش دسترسی به اطلاعات دقیق 

و کاربردی انجام شده است.

ظرفیت‌های خدماتی شهرداری اصفهان در قم
 مدیرکل ارتباطات و امور بين الملل شهرداري اصفهان در ادامه از مأموریت دیگری برای 
مدیریت شهری اصفهان سخن گفت و افزود: از آنجا که اصفهان به‌عنوان معین شهر قم 
نیز قرار گرفته، بخشی از ظرفیت‌های خدماتی شهرداری در آن شهر به کار گرفته شده 
است. با توجه به اینکه بخشی از برنامه‌ها و مراسم در شهر قم در جریان است، تعدادی 
کز و نیروهای خدماتی ما، به‌ویژه عزیزان ما در سازمان آتش‌نشانی، در آنجا مستقر  از مرا
شده‌اند. این نیروها و امکانات، پیش‌بینی‌ها و تمهیدات لازم را در ارتباط با حضور جمعیت 
و برگزاری مراسم در شهر قم انجام می‌دهند تا در صورت نیاز، خدمات مورد نیاز پیرامون 
مراسم و حضور زائران ارائه شود. او این بخش را سومین خدمت مهم مجموعه مدیریت 
شهری اصفهان در چارچوب برنامه‌های پشتیبانی و خدمات‌رسانی دانست.  معرک‌نژاد 
همچنین درباره برنامه‌های پیش‌بینی‌شده در خود شهر اصفهان گفت: در اصفهان نیز 
یک برنامه نمادین تدارک دیده شده است. این رویداد از شنبه شب به مدت پنج شب 
و تا زمان پایان تشییع، در میدان امام حسین)ع( برگزار می‌شود.این برنامه یک رویداد 
میدانی است که سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان تدارکات آن را 
در دست انجام دارد که به‌صورت اجرایی و عملیاتی برگزار می‌شود.  او در توضیح بیشتر 
درباره این ویژه‌برنامه اظهار کرد: این مراسم در قالب یک برنامه استیج میدانی برگزار 
می‌شود و آیتم‌هایی مانند سخنرانی، بیان مطالب، حضور مداحان و فضاسازی متناسب 

با حال‌وهوای مراسم برای آن در نظر گرفته شده است.  

ویژه‌ترین اقدام شهرداری اصفهان؛ ایجاد اسکان برای  زائران
مدیرکل ارتباطات و امور بين الملل شهرداري اصفهان در بخش پایانی سخنان خود، به 
گر بخواهم به‌طور  مهم‌ترین  برنامه‌ شهرداری اصفهان در این مناسبت اشاره کرد و گفت: ا
کلی بگویم، شهر اصفهان در موقعیت میزبانی قرار دارد و به همین دلیل، بالاترین هدف ما 
این است که بتوانیم میزبانی شایسته‌ای از زائران امام شهید داشته باشیم. خدماتی که در 
اصفهان پیش‌بینی و ارائه می‌شود، دقیقاً در همین جهت است و امیدواریم بتوانیم آنچه 
را که مورد نیاز و انتظار هموطنان‌مان است، در اینجا فراهم کنیم.  معرک‌نژاد همچنین با 
اشاره به لزوم تکریم شهروندان اصفهانی گفت: از طرف دیگر، تکریم همشهریان عزیزمان 
نیز برای ما اهمیت زیادی دارد؛ به‌ویژه برای آن دسته از شهروندانی که توفیق حضور در 
این برنامه‌ها را دارند. به همین دلیل، آنطور که پیش‌تر اشاره شد، برای آن‌ها نیز در تهران 
تدارکاتی دیده شده تا بتوانند در شرایط مناسب‌تری در مراسم شرکت کنند. مدیرکل ارتباطات 
و امور بين الملل شهرداري اصفهان همچنین در پاسخ به پرسشی درباره ویژه‌ترین اقدام 
کز اسکان و خدمات، مهم‌ترین  شهرداری اصفهان در این ایام گفت: به نظر من، ایجاد مرا
نیاز یک زائر است و در حال حاضر نیز همین موضوع در دستور کار و در حال اجراست.اینکه 
یک فضای ایمن با تسهیلات و خدمات رفاهی و آسایشی فراهم شود تا یک فرد بتواند در آن 
استراحت کوتاهی داشته باشد، غذایی صرف کند، از خدمات جانبی استفاده کند و سپس 
کنون در حال انجام آن هستیم. به مسیر خود ادامه دهد، شاید مهم‌ترین کاری باشد که ا

ایران در جهان 

مسکو برای حل مسالمت‌آمیز 
مساله هسته‌ای ایران

 پیشنهاد دارد
نایب رئیس شورای امنیت روسیه گفت که مسکو 
پیشنهادهایی دارد که می‌تواند مساله هسته‌ای ایران 
را به صورت مسالمت‌آمیز حل کند. به گزارش ایسنا، 
دیمیتری مدودف، پس از سفر خود به ایران و شرکت 
در مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب ایران آیت‌الله 
خامنه‌ای، به خبرنگاران گفت حملات آمریکا به ایران 
به بهانه برنامه هسته‌ای بوده که موضوع بحث‌های 
کرات کلی در  زیادی است. این بحث‌ها محدود به مذا
مورد نحوه برخورد با مواد هسته‌ای ایران بوده است. 
خبرگزاری نووستی به نقل از وی گزارش داد: »روسیه 
پیشنهادهایی در این مورد داشت، در واقع، آنها توسط 
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه مطرح شده بودند 
که می‌توانست این مشکل را به روشی متفاوت، از طریق 
روش‌های مسالمت‌آمیز حل کند.« مدودف همچنین 
تایید کرد که یادداشت تفاهم بین ایران و ایالات متحده 
کرات بیشتر فراهم می‌کند. »در این  زمینه را برای مذا
کرات بین ایالات متحده و ایران با امضای  مرحله، مذا
یادداشت تفاهم به پایان رسیده است. ارزش آن مشخص 
است. این سند به خودی خود هیچ تعهد قانونی ایجاد 
نمی‌کند، اما یک چیز را ایجاد می‌کند که همان مبنایی 
کرات بیشتر است.«نایب رئیس شورای امنیت  برای مذا
کره  روسیه تاکید کرد که »مذاکره همیشه بهتر از عدم مذا
است، اما باید به چیزی منجر شود.« مدودف درباره 
سفرش به ایران نیز گفت: »وضعیت تهران تأثیر مثبتی 
بر من گذاشته است؛ این شهر زنده و در حال توسعه 
است. ایران در جریان حملات، با افتخار از سخت‌ترین 
آزمون عبور کرد.حمله آمریکا به ایران که منجر به کشته 
شدن رهبران و غیرنظامیان شد، برای کسانی که چنین 
تصمیماتی را اتخاذ کردند، مایه افتخار نیست. در طول 
سفر به ایران، وضعیت فعلی با تهران نیز مورد بحث 
قرار گرفت. من با مسعود پزشکیان، رئیس جمهور ایران 
صحبت و مراتب تسلیت پوتین را به او ابلاغ کردم. ما 
در مورد شرایط کلی بحث کردیم. مسکو، تهران، پکن 
و چندین کشور دیگر ممکن است در مورد ایده ایجاد 
بستری برای کشورهای زیرمنطقه‌ای برای مقابله با 

تحریم‌های غیرقانونی گفتگو کنند.«

تشکیل پلتفرمی از کشورهای تحریم 
شده

مدودف در پاسخ به سوالات خبرنگاران در مورد 
امکان‌سنجی پیشنهاد ایجاد »پلتفرمی از کشورهای 
تحریم‌شده« برای مقابله با تحریم‌های غیرقانونی نیز 
گفت: »این ایده را با مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور 
ایران در میان گذاشتم، فکر می‌کنم می‌توانیم در مورد 
ایده ایجاد نوعی معاهده یا حداقل نوعی پلتفرم بحث 
کنیم که در آن کشورهای تحریم‌ شده بتوانند مواضع 
خود را در مورد چگونگی مقابله با آنها تدوین کنند و 
شاید حتی تحریم‌های متقابل اعمال شود. این در مورد 
کنون چین نیز هدف  روسیه و ایران صدق می‌کند و ا

تحریم قرار گرفته است.«  
او همچنین در مورد لغو تحریم‌های ایران اظهار داشت: 
»تا جایی که من می‌دانم، همه در ایالات متحده مشتاق 
انجام این کار نیستند.«نایب رئیس شورای امنیت روسیه 
با بیان اینکه همه تحریم‌های اعمال شده علیه روسیه 
غیرقانونی است، گفت:»همه تحریم‌های اعمال شده 
علیه فدراسیون روسیه غیرقانونی هستند. به همین 
دلیل است که ما آنها را اینگونه نمی‌نامیم. از نظر ما 

آنها محدودیت‌های یکجانبه و غیرقانونی هستند.«
او افزود: »کشورهای دیگری نیز وجود دارند که توسط 
ایالات متحده و اتحادیه اروپا تحریم شده‌اند. اما من 
کید می‌کنم که این یک داستان واضح است. این  تا
محدودیت‌ها غیرقانونی هستند و بنابراین باید در برابر 
آنها مقاومت شود.« این مقام روس در ادامه خاطرنشان 
کرد: »ما به طور فعال برای تقویت روابط و همکاری در 
مسائل بین‌المللی، به ویژه در چارچوب توافق مشارکت 
استراتژیک از جمله رایزنی‌ها و توسعه مواضع رای در 
سازمان ملل و در مجامع کلیدی که روسیه و ایران در آن 
شرکت می‌کنند، از جمله سازمان همکاری شانگهای و 

تعدادی دیگر از مجامع مهم، تلاش می‌کنیم.«

 اقدام تهاجمی علیه ایران غیرقابل 
توجیه بود  

نایب رئیس شورای امنیت روسیه با اشاره به اینکه حمله 
کید کرد که  آمریکا به ایران کاملا غیرقابل توجیه بود، تا
رسیدن به توافق نهایی بین ایران و ایالات متحده 
بسیار دشوار خواهد بود: »رسیدن به توافق در مورد 
تعدادی از مسائل، از جمله مثلا تخصیص بودجه برای 
بازسازی ایران، بسیار چالش برانگیز خواهد بود. من 
کرات آرزوی موفقیت کنم.«  فقط می‌توانم برای این مذا
او ادامه داد: »هیچ دلیل موجهی برای حمله آمریکا 
، این نوع  به ایران وجود نداشت. به عبارت دیگر
اقدام تهاجمی ایالات متحده کاملا غیرقابل توجیه 
بود. ایران هیچ تهدیدی برای ایالات متحده 
ایجاد نکرد. بهانه حمله آمریکا به ایران، برنامه 
هسته‌ای ایران بود که موضوع بحث‌های زیادی 
بوده است، اما صادقانه بگویم، هیچکس هیچ 
مدرکی ارائه نکرد. همه چیز به برخی بحث‌های کلی 
 در مورد نحوه برخورد با مواد هسته‌ای ایران خلاصه 

می‌شود.«
مدودف با بیان اینکه تنگه هرمز برای ایران به 
سلاحی تبدیل شده است که قدرت آن کمتر از سلاح 
هسته‌ای نیست، توضیح داد: »تهران سلاح دیگری، 
، در تنگه باب المندب دارد. ایران  حتی قدرتمندتر
به جای داشتن یک سلاح هسته‌ای واقعی، متوجه 
شده است که سلاح دیگری دارد که از سلاح هسته‌ای 
، که وضعیت  ضعیف‌تر نیست، یعنی تنگه هرمز
بین‌المللی پیچیده‌ای دارد. من معتقدم که ایران نه 
تنها این سلاح‌های هسته‌ای را حفظ می‌کند، بلکه 
یک سلاح هسته‌ای حرارتی نیز دارد که همان تنگه 
باب المندب است و می‌تواند در صورت درگیری نظامی 
مورد استفاده قرار گیرد و وضعیتی ایجاد کند که حمل 
 و نقل نفت و سایر محموله‌ها به طور کامل متوقف 

شود.« 

دولت

ایران خواهان توسعه جدی 
روابط با مالزی است

معاون اول رئیس‌جمهور در دیدار وزیر کشاورزی 
کید بر ضرورت  و امنیت غذایی مالزی، با تأ
لامپور، خواستار  جهش در روابط تهران و کوالا
توسعه همکاری‌های دوجانبه در همه حوزه‌ها 
ـــت  ـــام حمای ـــا اع ـــز ب ـــزی نی ـــاورزی مال ـــر کش ـــد. وزی ش
کشورش از ایران، گفت: »ایران در جنگ رمضان 
کید کرد که دنیا باید  به پیروزی رسید« و تأ
 ایران را به‌عنوان قدرت جدید به رسمیت 

بشناسد.
به گزارش ایسنا به نقل از پاد، محمدرضا عارف 
ـــرای  ـــو، از وی ب ـــدار داتوک سری محمد صاب در دی
حضور در مراسم تشییع رهبر شهید انقاب و 
همچنین حمایت این کشور از ایران در جنگ 
تحمیلی آمریکا و رژیم صهیونسیتی تشکر کرد. 
معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه با اشاره به 
ضرورت گسترش روابط ایران و مالزی، گفت: در 
حال حاضر سطح روابط در کشور در سطح شأن 
ایران و مالزی به عنوان دو کشور دوست و برادر 
نیست. امیدواریم جهشی در همه زمینه‌های 
علمی، اقتصادی، فرهنگی و زیربنایی داشته 
باشیم. در میان مدت، سطح مبادلات ایران و 
مالزی باید به چند میلیارد دلار افزایش یابد. 
عارف همچنین با اشاره به فرهنگی بودن 
انقاب اسامی ایران، افزود: مقابله ما با 
آمریکا و رژیم صهیونسیتی به نیابت از ملت 
فلسطین برای مقابله با سلطه و ظلم آمریکا 
بر منطقه است. ایران و امت اسامی در جنگ 
اخیر هزینه زیادی متحمل شد ولی کشورهای 
منطقه که دنبال تامین امنیت خود به کمک 
ـــکا دل  ـــه آمری ـــد ب ـــدند نبای ـــه ش ـــد، متوج ـــکا بودن  آمری

ببندند.  
او خاطرنشان کرد: ایران در شرایط پساجنگ وارد 
ـــه جدیدی از همکاری با کشورهای منطقه  مرحل
و کشورهای اسامی شده است. ما اعتقاد داریم 
ــائل  ــا کشورهای اسامی، مسـ ــا همکاری بـ باید بـ
مشترک از جمله منافع ملی و توسعه  را حل کنیم.

عارف ادامه داد: جمهوری اسامی ایران معتقد 
ـــر از  ـــزی  فرات ـــا مال است که توسعه همکاری‌های ب

توسعه روابط دوجانبه است. 
توسعه روابط با جنوب شرق آسیا به خصوص 
مالزی به نفع امت اسامی است. فضای 
جدید ایران و منطقه، شرایط را برای رفع 
ــرده است  ــا کـ ــور مهیـ ــط دو کشـ ــعه روابـ ــع توسـ موانـ
بنابراین باید به صورت جدی‌تر دنبال توسعه 
روابط دوجانبه و چندجانبه بین کشورهای 
اسامی و همچنین همکاری در اتحادیه‌های 
بین‌المللی که ایران و مالزی حضور دارند، 
اقدام کنیم. هیچ مانعی برای توسعه روابط 
دو کشور وجود ندارد و در فضای جدید باید 
 شاهد رشد جدی توسعه روابط ایران و مالزی 

باشیم. 
معاون اول رئیس‌جمهور در پایان ضمن 
کید بر ضرورت فعال‌تر شدن کمیسیون  تا
، از انور ابراهیم،  مشترک اقتصادی دو کشور
ـــه ایران دعوت ـــرای سفر ب ـــزی ب ـــر مال  نخست وزی

 کرد. 
وزیر کشاورزی و امنیت غذایی مالزی نیز در 
ـــه  ـــود ک ـــوری ب ـــن کش ـــزی اولی ـــت: مال ، گف ـــدار ـــن دی ای
حمات به ایران و به شهادت‌رساندن رهبر و 
مردم غیرنظامی ایران را محکوم کرد. ایران 
ــر  ــد رهبـ ــرد هرچنـ ــروزی کسب کـ در این جنگ پیـ

ــد.   ــهید شـ ــران شـ ایـ
داتوک سری محمد صابو با بیان اینکه 
مردم ایران با حمایت از نظام و کشور خود، 
به تغییر مواضع ژئوپلیتیک در منطقه کمک 
کردند، افزود: ملت و رهبر شهید ایران راه 
رهایی از یوغ استعمار را به امت اسامی نشان 
دادند. شهید آیت‌الله خامنه‌ای نه تنها رهبر 
 ایران بلکه رهبر مسلمانان و آزادگان جهان 

بودند. 
کید بر  وزیر کشاورزی مالزی در پایان با تا
اینکه دنیا باید ایران را به عنوان قدرت 
 : گفت  ، سند بشنا سمیت  ر به  ید  جد
مالزی نیز عزم جدی برای توسعه روابط 
ن  ا یر ا با  ی مختلف  مینه‌ها ر ز د د  خو

دارد.

استاندار اصفهان، با انتقاد از بروکراسی‌های 
زائد اداری، بر لزوم برگزاری مستمر جلسات 
»میز خدمت« برای حل فوری مشکلات فعالان 
کید  اقتصادی و جلوگیری از موازی‌کاری‌ها تا
کرد. به گزارش اداره کل روابط عمومی و امور 
بین‌الملل استانداری اصفهان، مهدی جمالی‌نژاد 
در یکصد و شصت و چهارمین نشست شورای 
گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی، ضمن 
اشاره به شرایط خاص کشور در حوزه‌های 
 ،) زیرساختی به‌ویژه تأمین انرژی )برق و گاز
اظهار داشت: در شرایط کنونی که کشور با 
چالش‌های زیرساختی مواجه است، نباید اجازه 
دهیم فشارهای مضاعف بر دوش تولیدکنندگان 

و بخش خصوصی سنگینی کند.
او با اشاره به اهمیت نقش‌آفرینی اتاق بازرگانی 

و دستگاه‌های اجرایی افزود: متأسفانه در برخی 
موارد شاهد هستیم که مشکلات به جای حل 
شدن در سطح استان، به تهران ارجاع داده 
می‌شوند که این امر باعث هدررفت زمان و انرژی 
می‌شود و رویکرد ما در مدیریت استان این است 
که مسائل را تا حد امکان در داخل استان حل و 
فصل کنیم و با برگزاری جلسات هفتگی و مستمر 
ــز خدمت«، مدیران دستگاه‌های اجرایی را  »میـ
ملزم به پاسخگویی مستقیم و رفع موانع کنیم.

اتاق بازرگانی سازوکار برگزاری 
جلسات مستمر با حضور مدیران کل را 

فراهم کند
ــا  ــد بـ ــه نبایـ ــر اینکـ ــح بـ ــا تصریـ ــان بـ ــتاندار اصفهـ اسـ
برخوردهای قهریِ غیرضروری، امنیت روانی 

ـــت:  ـــت، گف ـــره انداخ ـــه مخاط ـــادی را ب ـــالان اقتص فع
گرچه باید با متخلفان و محتکران برخورد  ا
قانونی صورت گیرد، اما نباید به بهانه‌های 
خ واحدهای تولیدی  مختلف، چوب لای چر
گاهانه« و حامیانه  گذاشت و نگاه ما باید »خودآ
خ تولید کشور با سرعت بیشتری  باشد تا چر
حرکت کند. جمالی‌نژاد در پایان خاطرنشان 
کرد: از اتاق بازرگانی انتظار دارم با الگوبرداری 

از تجربیات موفق گذشته، سازوکار برگزاری 
ــم  ــران کل را فراهـ ــور مدیـ ــا حضـ ــتمر بـ ــات مسـ جلسـ
کند و اولویت اصلی مدیریت استان، کاهش 
فرآیندهای زائد، روان‌سازی امور و حذف تشریفات 
اداری غیرضروری است تا در سایه تعامل دولت و 
بخش خصوصی، شاهد بهبود فضای کسب‌وکار 
 و کاهش مشکلات واحدهای صنعتی و کشاورزی 

باشیم.

تاکید استاندار اصفهان بر ضرورت 
رفع موانع تولید و کاهش 

تشریفات اداری 

اصفهان
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عباس حاج‌رسولی‌ها–"
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان"–

مهدی جمالی‌نژاد–"
استاندار اصفهان"–

دکتر علی قاسم‌زاده–"
شهردار اصفهان"–

سید امیر سامع–"
نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

علی صالحی–"
 رئیس کمیسیون فرهنگی، اجتماعی "–

و ورزشی شورای اسلامی شهر اصفهان

لزوم تقویت ساختار فرهنگی 
 سازمان‌های شهرداری 

و تثبیت پیوست‌های اجتماعی 
پروژه‌های شهری

رئیس کمیسیون فرهنگی، اجتماعی و ورزشی 
شورای اسلامی شهر اصفهان بر لزوم تقویت ساختار 
فرهنگی سازمان‌ها و شرکت‌های تابعه شهرداری 
و تثبیت پیوست‌های اجتماعی در پروژه‌های 
کید کرد.علی صالحی با اشاره به برگزاری  شهری تأ
دویست‌ونوزدهمین جلسه کمیسیون فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شورای اسلامی شهر اصفهان اظهار 
کرد: در این جلسه، روند اجرای برنامه‌های عملیاتی 
و راهبردی مدیریت‌شهری در حوزه‌های مختلف 
فرهنگی و اجتماعی پایش و ارزیابی شد.او افزود: 
یکی از محورهای اصلی این جلسه هوشمندسازی 
و بخش فرهنگی برنامه کاربردی »اصفهان من« 
بود که روند ارتقای ارائه خدمات فرهنگی موردنیاز 
شهروندان از طریق این نرم‌افزار بررسی شد.رئیس 
کمیسیون فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شورای 
اسلامی شهر اصفهان گفت: اصلاح و کارآمدسازی 
ساختار فرهنگی در سازمان‌ها و شرکت‌های تابعه 
شهرداری، از دیگر مواردی بود که به تفصیل 
پیرامون آن بحث شد؛ همچنین بر اجرای طرح‌های 
محله‌محوری و الزام‌های مربوط به پیوست‌های 
فرهنگی و اجتماعی برای پروژه‌های عمرانی شهر 
که معتقدیم هر پروژه شهری باید  کید شد؛ چرا تأ
تأثیرات مثبت فرهنگی و اجتماعی خود را در سطح 
محله‌ها به‌وضوح نشان دهد.صالحی ادامه داد: 
بعثت هنرمندان با محوریت پیام‌های راهبردی 
رهبر معظم انقلاب و همچنین برگزاری یادواره‌ 
شهدای جنگ دوازده‌روزه و جنگ رمضان ازجمله 
موارد مهمی بود که در دستورکار قرارگرفت و بر لزوم 
اجرای هرچه‌بهتر این رویداد برای تکریم آبرومندانه 
کید شد.او خاطرنشان کرد: در  خانواده شهدا تأ
ح‌ها،  جریان بررسی روند اجرای هریک از این طر
ضمن شناسایی چالش‌های اجرایی و شنیدن 
نظرهای تخصصی مدیران، جمع‌بندی‌های لازم 
کیدهای لازم برای تسریع در انجام  صورت گرفت و تأ
کارها و رسیدن به خروجی‌های ملموس ارائه شد.

ی‌پور–" هوشنگ نظر
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۵ شهردار

منطقه۱۵ اصفهان 
 دروازه خدمت

  به زائران مراسم بدرقه 
رهبر شهید انقلاب شد

مدیر منطقه۱۵ شهرداری اصفهان از استقرار 
ـــانی  ـــب خدمت‌رس ـــران و موک ـــت زائ ـــتاد هدای س
در ورودی شرقی کلان‌شهر اصفهان خبر 
داد و گفت: این منطقه به‌عنوان دروازه 
استقبال و خدمت به زائران مراسم بدرقه 
ــورت  ــاب به‌صـ ــهید انقـ ــر شـ ــر رهبـ ــر مطهـ پیکـ
شبانه‌روزی آماده راهنمایی، پذیرایی و 
 ارائه خدمات رفاهی به کاروان‌های مردمی

 است.
ـــه  ـــا توجه ب ـــرد: ب هوشنگ نظری‌پور اظهار ک
قرارگیری منطقه۱۵ در مهم‌ترین ورودی 
شرقی اصفهان و پیش‌بینی عبور گسترده 
کاروان‌های مردمی، تمام ظرفیت‌های 
اجرایی، خدماتی و پشتیبانی این منطقه از 
روزهای گذشته بسیج شده است تا خدماتی 
 شایسته، منظم و در شأن زائران ارائه 

شود.
مدیر منطقه۱۵ شهرداری اصفهان افزود: 
ـــانی  ـــب خدمت‌رس ـــران و موک ـــت زائ ـــتاد هدای س
منطقه۱۵ در فاصله یک کیلومتری ورودی 

آزادراه قم‌تهران و پیش از محله گورت 
برپا شده و به‌صورت شبانه‌روزی در حال 

خدمت‌رسانی به زائران است.
نظری‌پور با بیان اینکه این موکب نخستین 
محل استقبال از زائران در ورودی شرقی 
ـــح  ـــی‌رود، تصری ـــمار م ـــان به‌ش ـــهر اصفه کلان‌ش
کرد: خدماتی همچون راهنمایی و هدایت 
، پذیرایی، توزیع آب آشامیدنی،  مسیر
استراحت کوتاه‌مدت، ارائه خدمات رفاهی و 
پشتیبانی، همچنین پاسخ‌گویی به نیازهای 
احتمالی مسافران در این ایستگاه پیش‌بینی 

شده است.
او ادامه داد: نیروهای خدمات شهری و سایر 
واحدهای اجرایی منطقه با آمادگی کامل و 
به‌صورت شبانه‌روزی در محل مستقر هستند 
ـــران  ـــور زائ ـــان عب ـــا پای ـــانی ت ـــد خدمت‌رس ـــا رون ت

بدون وقفه ادامه پیدا کند.
کید  مدیر منطقه۱۵ شهرداری اصفهان با تأ
بر اینکه خدمت به مردم در چنین مناسبت‌ 
مهمی، جلوه‌ای از مسئولیت‌پذیری و همدلی 
مدیریت‌شهری است، گفت: امروز منطقه۱۵ 
ــه دروازه  ــت، بلکـ ــور نیسـ ــیر عبـ ــک مسـ ــا یـ تنهـ
استقبال از عاشقان ولایت است و تاش 
کرده‌ایم این میزبانی با نهایت نظم، کرامت 

و کیفیت انجام شود.
او خاطرنشان کرد: مدیریت شهری منطقه۱۵ 
با همکاری دستگاه‌های اجرایی، نیروهای 
امدادی، گروه‌های مردمی و خادمان موکب، 
تمام توان خود را به میدان آورده است 
تا زائران با آرامش، امنیت و خاطره‌ای 
شایسته از میزبانی خالصانه مردم اصفهان، 
ــر  ــه پیکـ ــم بدرقـ ــمت مراسـ ــود را به‌سـ ــیر خـ مسـ
 مطهر رهبر شهید انقاب اسامی ادامه 

دهند.

رهنمودهای رهبر شهید 
انقلاب باید به راهبرد مدیران 

کشور تبدیل شود
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: یکی از 
ماندگارترین رهنمودهای رهبر شهید انقلاب، شعار 
»همت مضاعف، کار مضاعف« بود که امروز بیش از 
هر زمان دیگری باید سرلوحه مدیران و مسئولان قرار 
گیرد تا مسیر توسعه کشور با انسجام ملی و روحیه 
جهادی ادامه پیدا کند. عباس حاج‌رسولی‌ها اظهار 
کرد: رهبر شهید انقلاب در طول سال‌های زعامت 
خود در حوزه‌های مختلف فرهنگی، اجتماعی، 
اقتصادی، علمی و مدیریتی رهنمودها و افق‌های 
روشنی را ترسیم کردند و پس از رحلت حضرت 
امام خمینی)ره(، با توجه به تجربه‌های اجرایی، 
پشتوانه علمی و شناخت کاملی که از مسائل کلان 
کشور داشتند، از سوی مجلس خبرگان رهبری 
انتخاب شدند.او با بیان اینکه رهبر شهید انقلاب 
پیش از این نیز مسئولیت‌های مهمی ازجمله 
ریاست‌جمهوری را برعهده داشت، افزود: ایشان 
طی ۳۷ سال زعامت، اشراف کامل به مباحث 
راهبردی، استراتژیک و کلان کشور داشتند و هر سال 
نیز همه منتظر بودند تا شعار سال را اعلام کنند؛ 
شعارهایی که درحقیقت موتور محرک اقتصاد، 
توسعه و پیشرفت کشور به‌شمار می‌رفت.عضو 
شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: رهبر شهید 
انقلاب در کنار جایگاه رهبری، از نظر ساده‌زیستی 
و رعایت اصول اخلاقی و سبک زندگی طلبگی نیز 
الگوی کم‌نظیری بودند و با وجود امکانات گسترده، 
همواره این اصول را رعایت کردند و در تمام دوران 
رهبری، حامی مستضعفان، اقشار ضعیف جامعه و 
توسعه کشور بودند. او ادامه داد: ما پشتوانه عظیمی 
را از دست دادیم؛ اما معتقدم شهادت ایشان برکاتی 
حتی فراتر از دوران سی‌وهفت‌ساله زعامتشان برای 
نظام به‌همراه داشت و موجب افزایش انسجام ملی، 
اقتدار کشور و تقویت حقانیت جمهوری اسلامی در 
سطح جهان شد. عضو شورای اسلامی شهر اصفهان 
خاطرنشان کرد: شهادت رهبر شهید انقلاب نشان 
داد که قساوت دشمنان، به‌ویژه رژیم صهیونیستی 
و آمریکا، نه‌تنها مانعی برای ادامه مسیر انقلاب 
نیست، بلکه خون ایشان موجب استمرار، توسعه و 
تقویت انقلاب اسلامی و معرفی بیش‌ازپیش ایران و 
جمهوری اسلامی در جهان شد.حاج‌رسولی‌ها گفت: 
برای ساختن ایرانی که رهبر شهید انقلاب آرمان آن 
را ترسیم کرده بودند، خود ایشان بهترین الگو برای 
همه مسئولان هستند و همه مدیران موظف‌اند 
راه، منش، حق‌طلبی و نگاه ایشان را ادامه دهند و 
شعارهای سالی را که طی سال‌های مختلف مطرح 
کردند، مبنای برنامه‌ریزی و اقدام قرار دهند.عضو 
کید کرد: نمونه این  شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
روحیه جهادی را در بازسازی خسارت‌های ناشی 
از جنگ نیز مشاهده کردیم؛ به‌گونه‌ای که حدود 
۹۵درصد بازسازی منازل آسیب‌دیده به شهرداری 
واگذار شد و پس از مراسم تشییع و خاک‌سپاری رهبر 
شهید، پایان عملیات بازسازی این منازل اعلام 
خواهد شد.حاج‌رسولی‌ها گفت: این اقدام‌ها برگرفته 
از همان الگوی مدیریتی و روحیه جهادی رهبر شهید 
انقلاب است و همه مجموعه‌ها با احساس وظیفه 
شرعی، دینی و انقلابی وارد میدان شدند و این انگیزه 
می‌تواند در آینده نیز برای حل مشکلات اقتصادی 
 کشور، توسعه تولید و پیشرفت ایران راهگشا 

باشد.

امیرعباس رحمتی–"
ی "– مدیرعامل سازمان عمران شهردار

اصفهان

اجرای یکی از بزرگ‌ترین 
بتن‌ریزی‌های پیوسته عرشه 
پل در پروژه شهید فخری‌زاده

مدیرعامل سازمان عمران شهرداری اصفهان از 
اجرای یکی از بزرگ‌ترین عملیات‌های بتن‌ریزی 
پیوسته عرشه پل در سال‌های اخیر در پروژه 
مجموعه پل‌های شهید فخری‌زاده خبر داد و 
گفت: در این عملیات، سه‌هزارو850 تن بتن طی 
۱۴ ساعت به‌صورت پیوسته و بدون ایجاد درز 
اجرایی در عرشه پل شماره یک این پروژه اجرا شد.

امیرعباس رحمتی اظهار کرد: این عملیات از ساعت 
۱۴ آغاز شد و تا حدود ساعت ۵ بامداد روز بعد، به 
مدت حدود ۱۴ ساعت بدون هیچ‌گونه توقف و ایجاد 
درز اجرایی ادامه یافت. در جریان این عملیات، 
ک‌میکسر به‌صورت مستمر  حدود ۵۰ دستگاه ترا
در چرخه حمل بتن فعالیت کردند و بیش از ۳۰۰ 
سرویس حمل بتن با مشارکت حدود ۱۳۰ نفر از 
نیروهای اجرایی انجام شد؛ همچنین سه دستگاه 
پمپ تلسکوپی هم‌زمان عملیات انتقال و توزیع بتن 
را بر عهده داشتند. او خاطرنشان کرد: اجرای موفق 
این عملیات حاصل برنامه‌ریزی دقیق، هماهنگی 
کامل میان معاونت فنی و اجرایی سازمان، واحدهای 
تولید و حمل بتن، تیم‌های اجرایی، کنترل کیفیت، 
آزمایشگاه، ایمنی و پشتیبانی و تلاش شبانه‌روزی 
مهندسان، کارشناسان و نیروهای اجرایی سازمان 
عمران شهرداری اصفهان و سایر عوامل پروژه بوده 
است؛ درضمن اجرای چنین عملیات گسترده‌‌ای، 
بیانگر توان فنی، ظرفیت اجرایی و مدیریت 
منسجم سازمان عمران شهرداری اصفهان در 
اجرای پروژه‌های بزرگ و پیچیده زیرساختی است.

محسن زمانی–"
مدیر منطقه ۹ شهرداری اصفهان"–

 استقرار سه موکب 
 در منطقه ۹ اصفهان

 برای خدمت‌رسانی به زائران 
مراسم بدرقه رهبر شهید

مدیر منطقه ۹ شهرداری اصفهان از استقرار سه 
موکب خدماتی در مبادی غرب اصفهان برای 
خدمت‌رسانی به زائران مراسم بدرقه رهبر شهید 
انقلاب خبر داد و گفت: این موکب‌ها با همکاری 
هیئت‌های مذهبی و مدیریت شهری، خدمات 
رفاهی، اسکان موقت را به زائران  ارائه می‌کنند.
محسن زمانی اظهار کرد:  سه موکب خدمت‌رسانی 
در ورزشگاه شهدای نصرآباد، ورزشگاه نور و پارک 
مهر آماده شده است. او خاطرنشان کرد: زائران 
می‌توانند با مراجعه به سامانه »اصفهان من« از 
موقعیت موکب‌ها، خدمات ارائه‌شده و سایر امکانات 
پیش‌بینی‌شده برای اسکان و رفاه زائران اطلاع پیدا 
کید  کرده و از این خدمات استفاده کنند. زمانی تأ
کرد: این منطقه با بسیج تمام ظرفیت‌های خود و 
همکاری هیئت‌های مذهبی و گروه‌های مردمی، 
تلاش کرده است شرایط مناسبی برای استقبال، 

پذیرایی و بدرقه شایسته زائران فراهم کند.

محمدمهدی کریمی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۴ شهردار

 الحاق محله شاکری 
به محدوده شهری اصفهان 

تصویب نشد
مدیر منطقه۱۴ شهرداری اصفهان گفت: با وجود 
کری در شورای  تصویب موضوع الحاق محله شا
برنامه‌ریزی استان، این موضوع در شورای عالی 
شهرسازی و معماری کشور به تصویب نرسید؛ اما 
خدمات شهری این محله همچون سایر محله‌های 
اصفهان بی‌وقفه در حال ارائه است.محمدمهدی 
کریمی در برنامه رادیویی صدای شهر اظهار کرد: با 
وجود این موضوع، همچنان پیگیری‌های لازم از 
طریق اداره‌کل راه و شهرسازی در حال انجام است تا 
پرونده بار دیگر بررسی و برای تصمیم‌گیری دوباره 
کری  ارسال شود؛ اما در شرایط کنونی محله شا
ج از محدوده شهری و در حریم شهر قرار دارد. خار
کید بر  مدیر منطقه۱۴ شهرداری اصفهان با تأ
اینکه محدودیت‌های قانونی برای اجرای بعضی 
اقدام‌ها وجود دارد، خاطرنشان کرد: همان‌گونه که 
شهردار اصفهان نیز اشاره کرده است، با وجود این 
کری  محدودیت‌ها، خدمات شهری در محله شا
همچون سایر محله‌های شهر ارائه می‌شود و 
درزمینه جمع‌آوری زباله، بر اساس تقویم یک روز در 
میان، خدمات بدون هیچ تفاوتی انجام می‌شود.
کریمی گفت: آبیاری فضای سبز موجود در این 
محله نیز مستمر انجام می‌شود و حتی درزمینه 
ک‌های پستی و برخی خدمات دیگر نیز  پلا
اقدام‌های مشابه سایر محله‌ها صورت گرفته 
است؛ اما صدور مجوز ساخت‌وساز منوط به 
قرارگرفتن این محدوده در داخل محدوده شهری و 
کنون  تصویب نهایی الحاق است؛ موضوعی که تا
در شورای عالی شهرسازی کشور به نتیجه نرسیده 
است. او ادامه داد: در حوزه نظافت شهری نیز 
جمع‌آوری پسماند، خدمات فضای سبز و سایر 
وظایف خدمات شهری، همانند دیگر محله‌ها در 
قرارداد پیمانکار خدمات شهری پیش‌بینی شده 
کری  است و از این نظر هیچ تفاوتی میان محله شا
و سایر نقاط شهر وجود ندارد. کریمی خاطرنشان 
کرد: جمع‌آوری سگ‌های بلاصاحب نیز مطابق 
استانداردهای اعلام‌شده از سوی حوزه خدمات 

شهری انجام می‌شود. 

مهدی غلامی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۱ شهردار

توسعه زیرساخت‌های آبیاری 
و مدیریت هوشمند فضای 

سبز در منطقه۱۱ اصفهان
مدیر منطقه۱۱ شهرداری اصفهان از برنامه‌های 
۱۴۰۵ و  گسترده مدیریت فضای سبز در 
دستاوردهای عملیاتی ۱۴۰۴ درزمینه توسعه 
سیستم‌های آبیاری و جایگزینی گونه‌های گیاهی 
پرآب با گونه‌های مقاوم و کم‌نیاز به آب خبر داد. 
مهدی غلامی اظهار کرد: مساحت کل فضای 
سبز منطقه بیش از ۴۴۳هزار مترمربع است که 
با قرارداد سالانه ۲۳میلیارد تومان، مستمر و با 
دقت بالا حفظ و نگهداری می‌شود.او افزود: از 
این میزان، حدود ۱۱۷هزار مترمربع عرصه چمن 
و ۳۴هزار مترمربع پوشش درختی شامل ۱۰هزار 
درخت تحت آبیاری سیستم قطره‌ای قرار دارد؛ 
همچنین نزدیک به ۲۶هزار مترمربع مساحت 
پرچین‌شده، ۲۲هزار مترمربع گیاهان پوششی 
و باغچه‌های گل دائمی و شش‌هزار مترمربع 
گل‌های فصلی در این منطقه مدیریت می‌شوند.
۱۱ شهرداری اصفهان با مرور  مدیر منطقه
دستاوردهای سال گذشته، از پروژه‌های 
زیرساختی مهم در حوزه توزیع آب خبر داد و 
تصریح کرد: در ۱۴۰۴ تمرکز اصلی بر توسعه 
سیستم‌های آبیاری قطره‌ای بود و در این 
راستا، اجرای پروژه‌های رفیوژ مرکزی خیابان 
کهندژ(، ترمیم گسترده  شهید اشرفی‌اصفهانی )
شبکه آبیاری در مادی‌های پرتمان، سودان، 
روداب جنوبی و رفیوژهای میانی و کناری 
خیابان بابوکان که با هدف مدیریت بهینه 
منابع آب انجام شد، همچنین سیستم توزیع 
آب در خیابان‌های امام‌رضا)ع( و درخشان ارتقا 
یافت.غلامی با اشاره به عملیات سامان‌دهی و 
توسعه فضای سبز در ۱۴۰۴، گفت: پروژه‌هایی 
نظیر سامان‌دهی بوستانِ گلستان و قطعات 
فضای سبز در خیابان امام خمینی)ره( به 
انجام رسیده است.مدیر منطقه۱۱ شهرداری 
اصفهان از اجرای پروژه توسعه فضای سبز به 
مساحت هزار مترمربع در پارک درخشان خبر 
کید بر یکی از مهم‌ترین اقدام‌ها در  داد و با تأ
راستای مدیریت بحران کم‌آبی گفت: عملیات 
جایگزینی گونه‌های گیاهی پرآب با گونه‌های 
مقاوم و کم‌آب در مساحت سه‌هزارو700 مترمربع 
از منطقه انجام شده است تا بهره‌وری مصرف 

کثر برسد. آب در فضای سبز منطقه به حدا

۱۳ برنامه ویژه استان اصفهان 
 برای خدمت‌رسانی

  به زائران مراسم تشییع
 رهبر شهید انقلاب

استاندار اصفهان از اجرای برنامه‌ جامعی در ۱۳ محور 
برای خدمت‌رسانی به زائران مراسم تشییع رهبر 
شهید انقلاب خبر داد و گفت: از تعیین محل استقرار 
زائران اصفهانی در منطقه۲ تهران تا تأمین ناوگان 
حمل‌ونقل و خدمات درمانی، همه ظرفیت‌های 

استان برای میزبانی از زائران بسیج شده‌ است.
مهدی جمالی‌نژاد با اشاره به برنامه‌ریزی‌های 
گسترده استان برای حضور باشکوه مردم در مراسم 
تشییع رهبر شهید انقلاب اظهار کرد: با توجه به 
اهمیت این رویداد تاریخی و ملی، تمام ظرفیت‌های 
استان اصفهان برای خدمت‌رسانی به زائران، 
سامان‌دهی سفرها و پشتیبانی از مراسم بسیج شده 
و در این راستا، مجموعه‌ای از اقدام‌های اجرایی، 
خدماتی و پشتیبانی در دستورکار قرار گرفته است.
او با بیان اینکه شهرداری تهران و مدیران 
دست‌اندرکار ملی، محل استقرار زائران اصفهانی 
را منطقه۲ شهر تهران تعیین کرده‌اند، افزود: 
اطلاع‌رسانی این موضوع به هم‌استانی‌ها از اهمیت 
گاهی  فراوانی برخوردار است تا زائران بتوانند با آ
کامل از محل استقرار خود، برنامه‌ریزی مناسبی 

را برای حضور در مراسم داشته باشند.
استاندار اصفهان ادامه داد: در سطح استان نیز 
۱۳ کمیته تخصصی برای برنامه‌ریزی و هماهنگی 
مراسم تشکیل شده است و تیم کاملی از مدیران 
استان در نخستین‌‌فرصت در منطقه اختصاص‌یافته 
به استان اصفهان در تهران حضور یافتند و پس از 
بررسی‌های میدانی، یک پارک بزرگ و یک محل 
اصلی برای استقرار زائران تعیین و در کنار آن ۱۹۰ 
نقطه دیگر نیز برای اسکان زائران پیش‌بینی شد.

او با اشاره به شرایط آب‌وهوایی و گرمی هوا گفت: با 
توجه به پیش‌بینی حضور گسترده مردم، همچنین 
اعلام پلیس راهور درباره محدودیت تردد در 
ورودی‌های تهران از روز جمعه، تأمین و دپوی آب 
آشامیدنی و جیره خشک در محل استقرار زائران 
از اولویت‌های اصلی استان است و تلاش می‌شود 
این اقلام پیش از آغاز مراسم در محل آماده شود.

تأمین یخ، آب‌رسانی و خدمات 
امدادی در اولویت قرارگرفت

کید بر ضرورت مدیریت گرمای هوا  جمالی‌نژاد با تأ
خاطرنشان کرد: یکی دیگر از موضوع‌های مهم، 
تأمین یخ موردنیاز زائران است؛ در همین راستا، با 
تعدادی از کارخانه‌های تولید یخ هماهنگ شده 
کنون تولید خود را افزایش دهند  است تا از هم‌ا
و دست‌کم هشت تا ۱۰ کانتینر یخچال‌دار برای 
انتقال و استقرار یخ در محل اسکان زائران در تهران 

پیش‌بینی شده است.
او افزود: تأمین تانکرهای آب‌رسانی و خودروهای 
آتش‌نشانی آب‌پاش در دستورکار قرار دارد و تانکرهای 
نیسانی، خاور و کامیونی از استان به تهران اعزام 
خواهند شد؛ رانندگان نیز پیش از مراسم با محل‌های 
آب‌گیری آشنا می‌شوند تا در روز مراسم بتوانند هم 
آب شرب موردنیاز زائران را تأمین کنند و هم در 
ساعات گرم روز با آب‌پاشی، شرایط مناسب‌تری 

برای جمعیت فراهم شود.
استاندار اصفهان تصریح کرد: استقرار واحدهای 
امدادی، درمانی و آمبولانس‌ها نیز پیش‌بینی شده 
است تا در صورت بروز گرمازدگی یا هرگونه حادثه 
احتمالی، خدمات درمانی سرپایی در کوتاه‌ترین 

زمان به زائران ارائه شود.
او ادامه داد: جیره خشک شامل نان خشک، 
کنسرو، کمپوت و آب معدنی تا روز جمعه در محل 
استقرار زائران دپو خواهد شد تا در زمان حضور 
جمعیت، امکان توزیع سریع و مناسب این اقلام 

وجود داشته باشد.

 حمایت از مواکب و سامان‌دهی 
حمل‌ونقل زائران

جمالی‌نژاد با اشاره به نقش مواکب در خدمت‌رسانی 
به مردم گفت: برای هماهنگی، سامان‌دهی و 
کب استان، جلسه‌های ویژه‌ای  پشتیبانی از موا
برگزار شده است؛ زیرا بسیاری از مواکب طی ماه‌های 
گذشته تمام ظرفیت و امکانات خود را صرف 
خدمت‌رسانی کرده‌اند و اکنون نیازمند حمایت مالی 
و پشتیبانی هستند؛ بر همین اساس، برنامه‌ریزی 
لازم برای تأمین آب معدنی، جیره خشک و سایر 

اقلام موردنیاز آن‌ها انجام شده است.
او افزود: استفاده از تمام ظرفیت ناوگان حمل‌ونقل 
استان شامل اتوبوس‌ها و مینی‌بوس‌ها برای 
جابه‌جایی زائران در تهران و قم نیز در دستورکار 

قرار گرفته است.
استاندار اصفهان با بیان اینکه سامان‌دهی سفرهای 
گروهی اهمیت زیادی دارد، گفت: اتوبوس‌های 
اعزامی باید از طریق اداره‌کل راهداری مدیریت 
شوند و تا حد امکان در اختیار کاروان‌ها قرار گیرند 

و از فروش بلیت انفرادی خودداری شود.
او خاطرنشان کرد: با توجه به اینکه اتوبوس‌ها امکان 
ورود به شهر تهران را ندارند و زائران در محدوده 
حرم مطهر امام خمینی)ره( پیاده خواهند شد، لازم 
است هدایت زائران برای ادامه مسیر و بازگشت با 
برنامه‌ریزی دقیق انجام شود تا از هرگونه سردرگمی 

جلوگیری شود.
جمالی‌نژاد ادامه داد: ظرفیت ناوگان حمل‌ونقل 
استان به‌تنهایی پاسخ‌گوی حجم فراوان تقاضا 
نخواهد بود؛ ازاین‌رو برنامه‌ریزی شده است 
در صورت نیاز، هر اتوبوس حداقل دو سرویس 
رفت‌وبرگشت انجام دهد تا امکان جابه‌جایی 

کثری زائران فراهم شود. حدا

 پویش مردمی اسکان و آمادگی 
اصفهان برای میزبانی از زائران عبوری

او با اشاره به محدودیت ظرفیت اسکان رسمی در 
تهران اظهار کرد: بر اساس اعلام شهرداری تهران، 
امکان سامان‌دهی اسکان حدود ۴۰۰ تا ۵۰۰هزار 
نفر وجود دارد؛ بنابراین نمی‌توان تنها بر ظرفیت 

دستگاه‌های اجرایی تکیه کرد.
استاندار اصفهان افزود: در همین راستا، پیشنهاد 
شده است پویش مردمی اسکان زائران مشابه تجربه 
موفق اربعین راه‌اندازی شود تا شهروندان اصفهانی و 
ساکنان تهران که آمادگی میزبانی دارند، در سامانه‌ای 
ثبت‌نام کنند و زائرانی که نیازمند اسکان هستند 
نیز اطلاعات خود را ثبت کنند تا امکان ارتباط میان 

میزبان و زائر فراهم شود.
او با اشاره به موقعیت راهبردی اصفهان گفت: 
استان اصفهان یکی از مهم‌ترین مسیرهای عبور 
زائران از استان‌های غربی، شرقی و جنوبی کشور 
به سمت تهران است؛ ازاین‌رو سامان‌دهی اسکان، 
پذیرایی و خدمت‌رسانی به زائران عبوری نیز با 
جدیت در دستورکار قرار گرفته است تا این مراسم 
 بزرگ ملی با نظم، آرامش و میزبانی شایسته

 برگزار شود.

»اصفهان من« راهنمای 
 اسکان زائران اصفهانی 

در تهران است
شهردار اصفهان گفت: شهروندان اصفهانی که 
برای حضور در مراسم تشییع رهبر شهید عازم تهران 
هستند، می‌توانند با استفاده از برنامه کاربردی 
»اصفهان من« به‌صورت دقیق از محل‌های اسکان، 
مسیرهای دسترسی و خدمات پیش‌بینی‌شده 
در منطقه۲ تهران مطلع شوند.علی قاسم‌زاده 
در برنامه رادیویی »سلام اصفهان« اظهار کرد: 
شهرداری اصفهان دو مأموریت اصلی را برای 
این روزها که همه درگیر مراسم تشییع امام شهید 
هستند، در دستورکار قرار داده است که نخستین 
آن، تشکیل ستاد اسکان اصفهان است.او با بیان 
اینکه شهرداری اصفهان به‌دلیل گردشگرپذیربودن 
شهر، تجربه موفقی در حوزه اسکان و پذیرایی از 
مسافران دارد، افزود: این ستاد از چند روز گذشته 
تشکیل شده است و کمیته‌های مختلف بر اساس 
مأموریت‌های خود اقدام‌های لازم را انجام داده‌اند؛ 
کنون آمادگی کامل برای پذیرایی از افرادی که از  ا
مسیر اصفهان عازم قم، تهران یا مشهد هستند، 
گر شرایط  کید کرد: ا وجود دارد.شهردار اصفهان تأ
سفر زائران به‌گونه‌ای باشد که به اقامت یا پذیرایی 
نیاز داشته باشند، همه تمهیدهای لازم پیش‌بینی 
شده است تا هیچ مشکلی برای آنان ایجاد نشود و 
شهرداری برای خدمت‌رسانی به مسافران، به‌ویژه 
زائرانی که از استان‌های جنوبی به‌سمت شمال کشور 
در حرکت هستند، آمادگی کامل دارد.قاسم‌زاده 
گفت: تمام امکانات موردنیاز برای پذیرایی از زائران 
پیش‌بینی شده است و شمار زیادی از نیروهای 
شهرداری برای استقبال، راهنمایی و پذیرایی 
از میهمانان آماده خدمت هستند.او ادامه داد: 
هم‌زمان با تشکیل ستاد اسکان در اصفهان، از چند 
روز گذشته نیروهای شهرداری در منطقه۲ تهران 
نیز مستقر شده‌اند؛ منطقه‌ای که برای پذیرایی از 
مردم استان اصفهان با ظرفیت اسکان ۱۵۰هزار نفر 
اختصاص یافته است.شهردار اصفهان خاطرنشان 
کرد: در این محل، هم اسکان و هم پذیرایی در سه 
وعده غذایی برای مردم استان اصفهان پیش‌بینی 
شده است تا افرادی که از استان به‌سمت تهران 
حرکت می‌کنند، از پیش بدانند محل استقرار و 
اسکان آنان در کدام نقطه قرار دارد.قاسم‌زاده 
 گفت: در برنامه کاربردی »اصفهان من« به نشانی
 http://app.isfahan.ir نیز صفحه‌ای ویژه بارگذاری 
شده است که هم زائرانی را که وارد اصفهان می‌شوند، 
به‌صورت نقطه‌به‌نقطه راهنمایی می‌کند و هم 
افرادی را که از اصفهان عازم تهران هستند، برای 
رسیدن به منطقه۲ تهران و محل اسکان تعیین‌شده 
هدایت می‌کند.او افزود: زائران با نصب یا استفاده از 
برنامه کاربردی »اصفهان من« می‌توانند به‌صورت 
دقیق مسیر حرکتشان را در تهران مشاهده کنند، 
محل اسکانشان را انتخاب کرده و با اطمینان کامل 

به‌سمت محل اقامت هدایت شوند.

اصفهان برای خدمت‌رسانی
به زائران مراسم تشییع

قائد شهید آماده شد
نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: 
دستگاه‌های مختلف استان برای خدمت‌رسانی به 
زائران مراسم تشییع قائد شهید، هم در مسیر عبور 
زائران از اصفهان به سمت قم، تهران و مشهد و هم 
در شهرهای معین قم و تهران، آمادگی‌های لازم را 
کسب کرده‌اند. سید امیر سامع اظهار کرد: امیدواریم 
ک‌سپاری  مردم در گرامیداشت، وداع، تشییع و خا
ابرمرد تاریخ به شایستگی حضور پیدا کرده و سهم 

خود را در این رویداد بزرگ ایفا کنند.
کید  نایب‌رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
کرد: مجموعه‌های مختلف استان با هماهنگی 
کامل، تمهیدهای موردنیاز را برای ارائه خدمات 
به زائران در مسیرهای تردد و در شهرهای قم و 
تهران فراهم کرده‌اند تا روند خدمت‌رسانی به 
بهترین شکل ممکن انجام شود. سامع گفت: 
آمادگی‌های ایجادشده، خدمت‌رسانی به زائرانی 
را که از شهر اصفهان عبور می‌کنند و به‌سمت قم، 
تهران و مشهد در حرکت هستند، در بر می‌گیرد؛ 
همچنین خدماتی را شامل می‌شود که به‌صورت 
معین در شهرهای قم و تهران توسط مجموعه‌های 

پیش‌بینی‌شده ارائه خواهد شد.
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میز خبر

 پنج‌هزار مدرسه
 برای اسکان زائران آماده شد

5
هزار

وزیر آموزش‌وپرورش از آمادگی بیش از پنج‌هزار 
مدرسه و ۴۰ تا ۵۰ هزار کلاس درس برای اسکان زائران 
خبر داد.علیرضا کاظمی گفت: حضور گسترده مردم 
در این مراسم، پاسخی قاطع به دشمنان و نمادی 
از اقتدار، وحدت و وفاداری ملت به آرمان‌های انقلاب 
اسلامی خواهد بود.او با اشاره به اندوه سنگین ناشی 
از شهادت رهبر شهید، اظهار کرد: خیابان‌های شهر 
مملو از مردمی است که در غم این مصیبت بزرگ 
عزادار هستند. این داغ برای ملت ایران و خانواده 
پرافتخار ایشان بسیار سنگین و جان‌سوز است؛ اما 
آنچه امروز اهمیت بیشتری دارد، نمایش وحدت و 
 انسجام ملت ایران در این مقطع تاریخی

 است./ایرنا

اختصاص ۱۶۸هزار جای پارک 
برای توقف خودروهای شخصی

168
هزار

راهور فراجا با صدور اطلاعیه‌ای، جزئیات کامل 
تمهیدهای ترافیکی مراسم وداع و تشییع رهبر شهید 
را اعلام کرد که بر اساس آن طرح چهار حلقه ترافیکی، 
پیش‌بینی ۱۴ ورودی برای ورود عزاداران به تهران، 
اختصاص ۱۶۸ هزار محل پارک خودرو، استقرار رایگان 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی و اعمال محدودیت تردد 
خودروهای سنگین از مهم‌ترین تدابیر پلیس برای 
مدیریت ترافیک این مراسم است.در اطلاعیه پلیس 
راهور فراجا آمده است: در آستانه مراسم وداع، تشییع 
و تدفین امام شهید امت هستیم و این رویداد بزرگ، 
به دلیل فقدان عاطفی، تألم و تأثر توأمان، به‌عنوان 
بزرگ‌ترین و پیچیده‌ترین طرح تاریخ پلیس راهنمایی 
و رانندگی قلمداد می‌شود. بر اساس این اطلاعیه، 
بهره‌مندی از حلقه‌های ترافیکی به‌عنوان ابتکاری 
نوین، طرحی است که توسط پلیس راهور برای شهرهای 
میزبان عزاداران مراسم وداع در نظر گرفته شده است؛ 
به‌عنوان‌مثال، برای مراسم وداع در شهر تهران چهار 
حلقه ترافیکی پیش‌بینی شده است. بر اساس اعلام 
، در حلقه اول که به عنوان هسته اصلی  پلیس راهور
برگزاری مراسم وداع و محدوده اطراف مصلای بزرگ 
تهران در نظر گرفته شده، از همان ابتدا، ورود هرگونه 
وسیله نقلیه ممنوع خواهد بود و به تبع آن حلقه دوم 
فعال می‌شود.در این اطلاعیه، محدوده تقریبی حلقه 
دوم نیز تشریح شده است؛ به گونه‌ای که از جنوب 
خیابان کریم‌خان و خیابان بهارشیراز، از شرق خیابان 
شریعتی، از شمال بزرگراه‌های حقانی و همت و از غرب 
خیابان ولیعصر را در بر می‌گیرد.بر اساس اعلام پلیس، 
هر زمان که ظرفیت ترافیکی حلقه دوم به تشخیص 
مأموران پلیس راهور تکمیل شود، ورود هرگونه وسیله 
نقلیه به این محدوده ممنوع شده و حلقه سوم فعال 
خواهد شد. این روند تا اشباع حلقه سوم و فعال شدن 
حلقه چهارم که شهرهای اطراف تهران را شامل می‌شود، 
کید کرده  ادامه خواهد داشت.پلیس راهور همچنین تأ
که این سازوکار برای مراسم تشییع نیز اجرا خواهد شد؛ 
با این تفاوت که حلقه اول مراسم تشییع از محدوده 
بزرگراه یاسینی در شرق تهران تا محدوده ایران‌خودرو در 
بزرگراه لشکری خواهد بود و تمامی محدودیت‌های تردد 
مربوط به حلقه اول در این مسیر نیز اعمال می‌شود.

اخبار جامعه

گروه‌های پرخطر در مکان 
پرازدحام در فضای امن 

قراربگیرند

گر همراه افراد  متخصص طب اورژانس گفت: ا
کودک، سالمند، زنان باردار و افرادی که بیماری 
زمینه‌ای دارند، هستند باید احتیاط کنند؛ چون 
در فضای شلوغ و پرازدحام آسیب‌پذیرتر هستند و 
توان خروج کمتری دارند. توصیه می‌شود در فضای 
کم نزدیک نشوند. امن قرار بگیرند و به قسمت مترا
طه بیات بابیان اینکه مدیریت فضاهای شلوغ و 
ازدحام جمعیت به معنای شلوغ بودن خیابان، 
سالن، مترو ورزشگاه نیست، اظهار کرد: در آستانه 
مراسم بدرقه و تشییع رهبر شهید هستیم و افراد 
باید مواردی را رعایت کنند. موضوعی که در این 
شرایط خطرآفرین است، افزایش تعداد افراد در یک 
فضای محدود است.این افزایش جمعیت سبب 
می‌شود افراد قادر نباشند مسیر حرکت را انتخاب 
کنند؛ بلکه فشار جمعیت آنان را حرکت می‌دهد.او 
 ، افزود: در شرایط ازدحام جمعیت مهم‌ترین خطر
خفگی ناشی از فشردگی قفسه سینه است. فشار 
جمعیت باعث می‌شود فرد قادر به نفس کشیدن 
نباشد. متخصص طب اورژانس بیان کرد: برای 
اینکه خطرها به حداقل برسد، توصیه می‌شود 
افراد قبل از ورود به مکان های پر ازدحام محیط را 
گر محیط خروجی‌های متعدد ندارد،  بررسی کنند. ا
بهترین تصمیم حضور نداشتن است. او ادامه 
داد: قبل از ورود خروجی‌ها را پیدا کنند و مسیر 
 جایگزین برای خروج در نظر بگیرند و به یک مسیر

کتفا نکنند./ایمنا  ا

 آثار آلودگی ناشی از جنگ
 فراتر از مرزهای ایران است

 رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: آلودگی 
ناشی از حمله به پالایشگاه‌ها و صنایع پتروشیمی، 
فراتر از مرزهای ایران، کشورهای منطقه را نیز 
تحت‌تأثیر قرار داده است.شینا انصاری با اشاره به 
پیامدهای جنگ و تحریم‌های یک‌جانبه اظهار 
کرد: تحریم‌ها دسترسی جمهوری اسلامی ایران به 
فناوری‌های نوین، منابع مالی و تسهیلات بین‌المللی 
پیش‌بینی‌شده در چهارچوب کنوانسیون‌های 
محیط‌زیستی را با محدودیت مواجه کرده و این 
موضوع روند مقابله با چالش‌های زیست‌محیطی 
کید کرد:  را دشوارتر ساخته است.او درعین‌حال تأ
جمهوری اسلامی ایران همواره به تعهدهای 
بین‌المللی خود پایبند بوده و به‌عنوان عضو 
۱۵ کنوانسیون بین‌المللی محیط‌زیستی، خود 
را متعهد به اجرای الزام‌های این کنوانسیون‌ها 
می‌داند.معاون رئیس‌جمهور با اشاره به مهم‌ترین 
چالش‌های محیط زیستی کشور، از تغییرات اقلیمی 
و طوفان‌های گردوغبار به‌عنوان بحران‌هایی 
فرامرزی یاد کرد و افزود: محیط‌زیست محدود به 
مرزهای سیاسی نیست و آثار بسیاری از بحران‌ها، 
 کشورهای منطقه را به طور همزمان تحت تأثیر 

قرار می‌دهد.‌

قابل مطالعه‌اند؛ زیرا بخش‌هایی مرتبط با 
انسان و زندگی جمعی انسان‌ها هستند؛ اما 
هرگاه جامعه‌ای موردحمله قرار گیرد، به‌طور 
معمول توجه بیشتری به ارزش‌ها پیدا می‌شود 
و انسجام بیشتری می‌یابد و عوامل تفرقه در 

جامعه کمتر اثرگذار می‌شوند.
برای ما مهم است که بدانیم این عناصر 
فرهنگی و هویتی در جوامع یکسان نیستند و 
ـــون  کن ـــه ا ـــی ک ـــن ویژگی‌های ـــا ای ـــد. قطع ـــاوت دارن تف
در جامعه ایران می‌بینیم، در جوامع دیگر به 
این شکل قابل مشاهده نیستند وتا به الان، 
ــن  ــا ایـ ــود دارد و بـ ــا وجـ ــه مـ ــه در جامعـ ــدتی کـ ــا شـ بـ
کنون شاهد آن هستیم، در جوامع  گستردگی که ا

دیگر دیده نشده‌اند. 
واقعا حضور باشکوه مردم در مراسم تشییع رهبر 
معظم انقاب اسامی، پدیده‌ای بی‌سابقه است 
که از نظر جامعه‌شناسی باید به‌طور جدی 

موردمطالعه قرار گیرد. 
از زمان جنگ با صدام و دوران دفاع‌مقدس  و 
کنون،  حتی پیش از آن، از اصل انقاب اسامی تا
متفکرانی را می‌بینیم که این ویژگی خاص 
ایران و مردم ایران را، چه در ایجاد انقاب، چه 
ــاع دوم  ــه در دفـ ــاله و چـ ــدس هشت‌سـ ــاع مقـ در دفـ
و سوم که در سال‌های گذشته داشته‌ایم، از 
ــور  ــود به‌طـ ــی و هویتی موجـ ــر فرهنگـ ــاظ عناصـ لحـ

جدی مورد مطالعه قرار داده‌اند. 
همان‌طور که پیش‌تر اشاره شد، یک اوج و 
نوعی تفاوت اصلی نسبت به جوامع دیگر را  
در این مراسم شاهد هستیم که صاحب‌نظران 

علی 
ربانی

ــروه علوم‌اجتماعی  ــ ــاد گـ ــتـ اسـ
دانشگاه اصفهان

اتفاق‌هایی که پس از حمله‌های آمریکا و اسرائیل 
خ داده، از جهات مختلف قابل مطالعه  به ایران ر
و بررسی است؛ چرا که این وضعیت، موجب 
توجه بیشتر به هویت ایرانیان و همچنین 
ـــی و هویتی آن‌ها شده  برجسته‌شدن عناصر اصل
است،عناصری که ممکن است در گذر زمان و 
بر اثر عوامل مختلف دستخوش تغییر شده 
باشند؛ اما حالا و پس از جنگ رمضان، جلوه‌ها 
و نمونه‌های خاصی از هویت ایرانی نمودار شده 
که با ریشه‌های اصلی آن تفاوت دارد. درواقع، 
این جنگ باعث شد، شهادت‌ها و در رأس همه 
آن‌ها، شهادت رهبر معظم انقاب اسامی، 
ــت  ــی هویـ ــه‌های اصلـ ــه ریشـ ــت بـ ــاز بازگشـ زمینه‌سـ

در میان مردم شود. 
این امر به‌خوبی نشان می‌دهد که ریشه‌های 
اصلی و هویت جامعه ایرانی چیست. مردم 
ـــه  ـــتند ک ـــی هس ـــق و تاریخ ـــی عمی ـــران دارای هویت ای
با دو ویژگی اصلی عجین شده است: ویژگی 
نخست، خرد و برخورداری از اندیشه است 
که مبنایی اساسی در فرهنگ ایرانی به‌شمار 
می‌رود؛ امری که از گذشته وجود داشته و 
در طول زمان، با وجود همه فرازونشیب‌ها، 
به بالندگی رسیده و خرد ایرانی در همه این 
ادوار جلوه‌گر بوده است. ویژگی دوم نیز 
 ارزش‌های الهی و پیوند خدایی است که مردم ما 

دارند.
ــان  ــود را نشـ ــون بیش‌ازپیش خـ کنـ ــد، ا ــن دو بُعـ  ایـ
می‌دهد. اساس قضیه نیز همین است که مبانی 
هویتی پس از جنگ، جلوه بیشتری به خود 
گرفته و آشکار شده است. غیر از این بحث، در 
ـــه دشمن  شرایطی که جامعه مورد تهاجم و حمل
واقع می‌شود، معمولا عناصر فرهنگی همچون 
احساسات وطن‌دوستانه بر انواع شکاف‌ها 

غلبه پیدا می‌کنند. 
در این شرایط، غیرت ایرانی و حتی به‌طور خاص 
ــه  ــی کـ ــه جنبه‌هایـ ــر از همـ ــری، فراتـ ــه رهبـ ــق بـ عشـ
ـــزل  ممکن است پیش از این در جامعه دچار تزل
شده باشند، خود را نشان می‌دهند و ارتباط 
ــر  ــا عمیق‌تـ ــه آن‌هـ ــق و علاقـ ــری، عشـ ــا رهبـ ــردم بـ مـ
خواهد شد؛ زیرا جزو عناصر فرهنگی جامعه 
ایرانی هستند و در شرایطی مثل جنگ، مفاهیمی 
ــود  ــی خـ ــر به‌خوبـ ــن و رهبـ ــه وطـ ــق بـ ــون عشـ همچـ
را نشان می‌دهد ودر برهه خاصی که در آن قرار 
گرفته‌ایم، می‌توانیم این عناصر را به‌صورت 

واضح در جامعه خود مشاهده کنیم. 
جنبه‌هایی که از آن به‌عنوان هویت ایرانی یاد 
کردم یا عناصر فرهنگی، البته در جوامع مختلف 

جامعه به اصل خویش بازگشت!
چگونه جامعه ایرانی در سوگ شهادت رهبری، حماسه آفرید؟ 

ریشه‌ها در شرایط 
عادی کمتر دیده 

می‌شوند؛ اما 
در وضعیت‌های 

خاص جلوه 
پیدا می‌کنند و 

آشکار می‌شوند 
و تأثیر بسیار 

بزرگی بر حفظ 
جامعه، پیشرفت 

و جلوگیری از 
فروپاشی آن 

دارند؛ ویژگی‌هایی 
که می‌توان از 

آن‌ها به‌عنوان 
نوعی سرمایه 

اجتماعی بنیادین 
یاد کرد

ـــغله‌ها و  ـــی مش ـــی معمول ـــه در زندگ ـــت ک ـــن اس ـــت ای ـــد. واقعی ـــان دارن ـــه آن اذع ـــز ب نی
 مسائل بزرگ و گسترده‌ای داریم که بسیاری از افراد به‌طور طبیعی گرفتارشان 
هستند و با آن‌ها دست‌وپنجه نرم می‌کنند؛ اما در زمان‌های خاص، 
اتفاق‌هایی مثل جنگ و شهادت بزرگان باعث می‌شود مردم به 
عمق هویتی و فرهنگی‌شان بازگردند و جنبه‌های مسلط بر زندگی 
در برهه‌ای رنگ ببازند و در مقابل، ویژگی‌هایی مثل عشق به وطن 
و رهبری،  به‌طور ویژه جلوه‌گر شوند. این ویژگی‌ها بیانگر این 
 نکته مهم هستند که ظرفیت‌های عمیق و گسترده‌ای در جامعه ما 

وجود دارد. 
ـــر دیده می‌شوند؛ اما در وضعیت‌های  پس این ریشه‌ها در شرایط عادی کمت
خاص، جلوه پیدا می‌کنند و آشکار می‌شوند و تأثیر بسیار بزرگی بر 
حفظ جامعه، پیشرفت و جلوگیری از فروپاشی آن دارند؛ ویژگی‌هایی 
 که می‌توان از آن‌ها به‌عنوان نوعی سرمایه اجتماعی بنیادین

 یاد کرد.

استاندار تهران گفت: سامانه‌های ۱۳۷ شهرداری 
تهران و ۴۰۳۰ به‌ صورت شبانه‌روزی آماده راهنمایی 
زائران برای اسکان و دریافت خدمات رفاهی هستند.
محمدصادق معتمدیان با اشاره به اینکه پس از 
تشکیل ستاد ملی و ستادهای استانی در تهران، قم 
و خراسان رضوی، کمیته‌های تخصصی در استان 
تهران شکل گرفت و قرارگاه اجرایی با مسئولیت سپاه 
تهران، فرماندهی میدانی مراسم را بر عهده دارد، گفت: 
نیروهای نظامی، امنیتی، اطلاعاتی و دستگاه قضایی 
برای برگزاری آرام و ایمن مراسم پای کار هستند. او با بیان 
اینکه ۴۰۰ نقطه ایمن‌سازی شده و شش بیمارستان 
صحرایی در اطراف مصلا مستقر است، اظهار کرد: بیش 

از ۱۶۰ تا ۱۷۰ بیمارستان و مرکز درمانی استان تهران، 
بیمارستان‌های جنرال، سه دانشگاه علوم پزشکی، 
کز درمانی نیروهای مسلح و بخش خصوصی برای  مرا
خدمت‌رسانی آماده شده‌اند. در اطراف مصلا نیز 
 شش بیمارستان صحرایی با تجهیزات کامل و ظرفیت
 ۶۰۰ تخت بیمارستانی پیش‌بینی شده است.معتمدیان 
با تشریح جزئیات اسکان زائران در تهران گفت: از 
مجموع شش‌هزار مدرسه استان؛ نزدیک به پنج‌هزار 
مدرسه برای بهره‌برداری و اسکان در اختیار کمیته 
اسکان قرار گرفته است؛  ورزشگاه‌ها، سالن‌های ورزشی، 
استادیوم‌ها و بیش از هزارو700 مسجد تجهیز شده نیز 
بر اساس ضرورت، برای اسکان زائران مورد استفاده قرار 

می‌گیرند. برای جلوگیری از سرگردانی زائران، هماهنگی 
میان استانداری‌های سراسر کشور و مناطق شهرداری 
تهران انجام شده و برای هر منطقه، یک یا دو استان 
به‌‌عنوان محل اسکان مشخص شده است.معتمدیان 
با اشاره به تعطیلی استان تهران از شنبه تا سه‌شنبه 
گفت: این تصمیم برای مدیریت بهتر تردد، کاهش بار 
ترافیکی و تسهیل حضور زائران در مراسم اتخاذ شده 
است. تعطیلی تهران به معنای توقف خدمات‌رسانی 
کز درمانی،  نیست و دستگاه‌های خدمات‌رسان، مرا
شهرداری‌ها، واحدهای عملیاتی آب، برق و گاز و بانک‌ها 

به‌ صورت کشیک، فعال و شبانه‌روزی در خدمت 
مردم و زائران خواهند بود./ایسنا

دو سامانه تلفنی آماده راهنمایی زائران برای دریافت خدمات رفاهی

برای ما مهم است که بدانیم این عناصر فرهنگی و هویتی در 
جوامع یکسان نیستند و تفاوت دارند. قطعا این ویژگی‌هایی 
کنون در جامعه ایران می‌بینیم، در جوامع دیگر به این  که ا
شکل قابل مشاهده نیستند وتا به الان، با شدتی که در جامعه 
کنون شاهد آن هستیم،  ما وجود دارد و با این گستردگی که ا
در جوامع دیگر دیده نشده‌اند. واقعا حضور باشکوه مردم 
در مراسم تشییع رهبر معظم انقلاب اسلامی، پدیده‌ای 
بی‌سابقه است که از نظر جامعه‌شناسی باید به‌طور جدی 

مورد مطالعه قرارگیرد.
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ویراستار ودبیر صفحه / لیلا مقیمی
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یکشنبه
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ویراستار ودبیر صفحه / مهری مصور

ـــر  ـــه مص ـــس از آنک ـــاله پ ـــم ۳۴س ـــاح مهاج ـــد ص محم
ـــم  ـــع ۱۶ تی ـــه جم ـــش ب ک ـــار مرا ـــد و در کن ـــاز ش تاریخ‌س
ــت  ــختی توانسـ ــت، به‌سـ ــی راه یافـ ــام جهانـ ــر جـ برتـ
ــار در  ــن اولین‌بـ ــد. ایـ ــرل کنـ ــود را کنتـ ــات خـ احساسـ
تاریخ جام جهانی است که دو تیم آفریقایی در 
یک دوره از مسابقات، موفق به پیروزی در یک 

مرحله حذفی جام جهانی می‌شوند.
صاح که تیمش در چهار ضربات پنالتی قبلی 
در تورنمنت‌های بزرگ شکست‌خورده بود، 
ــه  ــازی بـ ــل از بـ ــت. قبـ ــازی اسـ ــن تاریخ‌سـ ــت: ایـ گفـ
بازیکنان گفتم که این بزرگ‌ترین صحنه‌ای 
ـــذت  ـــد. از آن ل ـــازی کنی ـــد در آن ب است که می‌توانی

ببرید و نگذارید فشار روی شما تأثیر بگذارد. 
خوشحالم که توانستیم بازی را ببریم. خوشحالم 

ــاختیم. ــخ سـ ــه تاریـ کـ
این نمایش درخشان‌ترین عملکرد صاح در جام 
نبود؛ اما او در اواخر بازی چند موقعیت ایجاد 
کرد و سپس پنالتی خود را جسورانه به ثمر رساند.
این مهاجم که پس از جدایی از لیورپول در 
ماه گذشته، هنوز باشگاه جدیدی انتخاب 
گر کسی قرار بود این  نکرده است، افزود: ا
کار را انجام دهد و چیپ بزند من بودم! من از 
دیگران باتجربه‌تر هستم و می‌خواستم به آنها 
ـــم  ـــه تصمی ـــن لحظ ـــم. در آخری ـــس بده اعتمادبه‌نف

گرفتم. مجبور بودم این کار را بکنم.
صلاح در جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه، در بازی مقابل 
ــی  ــه گروهـ ــش در مرحلـ ــد و تیمـ ــدوم شـ ــیه مصـ روسـ
ــه  ــی بـ ــدت ناراحتـ ــان از شـ ــد. او در آن زمـ ــذف شـ حـ

گریه افتاد.
برای استرالیا، این سومین شکست در سه بازی 
ــن  ــب نهمیـ ــود و به‌این‌ترتیـ ــی بـ ــام جهانـ ــی جـ حذفـ
تیم کنفدراسیون فوتبال آسیا در جام جهانی 
ــده‌ای در  ــچ نماینـ ــن هیـ ــا قاره‌کهـ ــد تـ ــذف شـ ــز حـ نیـ
جمع ۱۶ تیم برتر جهان نداشته باشد./ ایسنا

دلیل جالب محمد صلاح برای چیپ زدن پنالتی در جام جهانی اخبار جام جهانی

دروازه‌بان کیپ‌ورد بالاتر از 
رونالدو!

ووزینیا تابه‌حال دریبل‌های بیشتری نسبت به 
کریستیانو رونالدو در این جام جهانی زده است.

 جام جهانی ۲۰۲۶ اغلب واقعیت‌ها و آمارهای 
عجیب‌وغریبی به همراه دارد. بعضی از آنها واقعاً 
حیرت‌انگیز هستند. برای مثال، دروازه‌بان کیپ‌ورد، 
ووزینیا، تا اینجای تورنمنت دریبل‌های بیشتری 
نسبت به کریستیانو رونالدو انجام داده است!این 
دروازه‌بان کاریزماتیک این تیم آفریقایی در مسابقه‌ای 
که تیمش در مرحله یک شانزدهم نهایی به آرژانتین 
باخت، یک دریبل کامل کرد. ووزینیا در میانه نیمه 
اول، تحت‌فشار مهاجم آرژانتینی، از داخل به سمت 
درون زد و از کنار لائوتارو عبور کرد. یک دریبل در چهار 
بازی کافی بود تا از کریستیانو رونالدو جلو بزند که هنوز 
حتی یک دریبل هم در این تورنمنت کامل نکرده 
است. این کاپیتان پرتغال سه گل در این مسابقات 
به ثمر رسانده؛ اما هنوز نتوانسته است با یک تلاش 
فردی از یک حریف عبور کند. او سه بازی را کامل 
بازی کرده و یک بازی دیگر هم برابر کرواسی انجام 
داده است که در آن دقایق زیادی بازی کرد، بدون 
این که حتی یک دریبل هم کامل کند. روایتی عجیب 
از یکی از چهره‌های بزرگ این جام جهانی. ووزینیا 
داستان خوبی دارد که برای تعریف‌کردن به خانه 
ببرد. او موفق شده است دریبل‌های بیشتری از یک 
افسانه مثل کریستیانو رونالدو انجام بدهد./ ورزش سه

اعتراف کی‌روش بعد از حذف 
از جام جهانی

 تیم ملی فوتبال غنا در دیدار یک شانزدهم نهایی 
جام جهانی به مصاف کلمبیا رفت.شاگردان کارلوس 
کی‌روش در این بازی با یک گل شکست خوردند و 
از صعود به‌دور بعد بازماند.کی‌روش به حذف غنا 
کنش نشان داد و اعتراف کرد که  از جام جهانی وا
حریف با شایستگی توانست راهی دور بعد شود.او 
گفت: کلمبیا کاملاً اختیار بازی را در دست داشت و 
توانست فرصت‌های خوبی را برای گلزنی خلق کند. ما 
نمی‌توانستیم توپ را به‌آسانی از آنها پس بگیریم چرا 

که حریف بسیار بانظم و سازماندهی بازی می‌کرد.
کی‌روش ادامه داد: باید اعتراف کنیم که کلمبیا 
شایستگی پیروزی و صعود به‌دور بعد را داشت. آنها 
از نظر فنی و بدنی بسیار خوب بودند و شایستگی 
این پیروزی را داشتند.سرمربی غنا در پایان گفت: 
باید عملکرد خود را بازبینی و مشکلات را مشخص 
کنیم تا در آینده دوباره مرتکب اشتباه نشویم.این 
سخنان کی‌روش نشان می‌دهد که او قصد کناره‌گیری 
از هدایت تیم ملی فوتبال غنا را ندارد و با این تیم 

ادامه خواهد داد./ ایسنا

بهترین گلر جام جهانی آماده 
انتقال بزرگ به اروپا

گوئه، پس از  اورلاندو گیل، دروازه‌بان تیم ملی پارا
درخشش مقابل آلمان به یکی از پدیده‌های جام 
جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شده است؛ گلری که باید مقابل 
کیلیان امباپه و فرانسه از دروازه تیمش محافظت کند 
و ممکن است پس از این تورنمنت یکی از چهره‌های 
داغ بازار نقل‌وانتقالات باشد.جام جهانی همیشه 
سکوی پرتاب ستاره‌های جدید بوده و دروازه‌بان‌ها 
از این قاعده مستثنی نیستند. گاهی تنها یک مهار در 
ضربات پنالتی کافی است تا یک بازیکن ناشناخته به 
تیتر رسانه‌های جهان تبدیل شود؛ اتفاقی که این 
خ‌داده است.سنگربان  روزها برای اورلاندو گیل ر
۲۶ساله پاراگوئه با نمایش درخشان خود در ضربات 
پنالتی مقابل آلمان، نامش را بر سر زبان‌ها انداخت 
و به یکی از قهرمانان بزرگ تیمش در مسیر صعود 
به مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی تبدیل شد.

 گیل در جریان ضربات پنالتی مقابل مانشافت، یکی 
از پنالتی‌ها را مهار کرد و در طول این نبرد با آرامش و 
اعتمادبه‌نفس خود به هم‌تیمی‌هایش روحیه داد. 
گوئه یکی از مدعیان  همین عملکرد باعث شد پارا
سنتی فوتبال جهان را از گردونه رقابت‌ها کنار بزند.
حالا اما مأموریت سخت‌تری در انتظار اوست؛ 
ایستادن مقابل خط حمله پرستاره فرانسه با حضور 
گوئه  کیلیان امباپه. درخشش گیل فقط برای پارا
اهمیت ندارد، بلکه توجه باشگاه‌های اروپایی را 
جلب کرده است. جام جهانی همیشه روی ارزش 
بازیکنان تأثیر می‌گذارد و بازیکنانی که در چنین 
تورنمنت‌هایی بدرخشند، معمولاً به اهداف جدی 
نقل‌وانتقالاتی تبدیل می‌شوند.اورلاندو گیل پیش از 
آغاز جام جهانی هم در فهرست چند باشگاه اروپایی 
قرار داشت. او در سن لورنزوی آرژانتین بازی می‌کند 
و حتی پیش از شروع مسابقات، مدیر برنامه‌هایش 
بارها او را به باشگاه‌های اروپایی پیشنهاد داده بود.

در آن زمان، ارزش انتقال این دروازه‌بان بین سه تا 
چهار میلیون یورو برآورد می‌شد، اما نمایش‌های 
اخیرش می‌تواند این رقم را افزایش دهد.البته سن 
لورنزو از این افزایش قیمت سود کامل نخواهد برد، 
چرا که تنها مالک ۵۰ درصد از حق انتقال این بازیکن 
است و نیمی دیگر از حقوق اقتصادی او در اختیار 
مدیر برنامه‌هایش قرار دارد. به همین دلیل، حتی 
گر مبلغ انتقال او افزایش پیدا کند، سهم باشگاه  ا
آرژانتینی از این معامله چندان بیشتر نخواهد شد.

 در قرارداد گیل بند فسخی به ارزش ۱۰ میلیون یورو 
وجود دارد، اما گفته می‌شود تا پیش از جام جهانی، 
باشگاه حاضر بود با پیشنهادی حدود سه تا چهار 
میلیون یورو با جدایی او موافقت کند.پنالتی‌گیری یکی 
از مهم‌ترین ویژگی‌های این دروازه‌بان است. جالب 
اینکه او تنها چند هفته پیش در مرحله یک‌هشتم 
نهایی تورنمنت آپرتورای آرژانتین مقابل ریورپلاته 
دو ضربه پنالتی را مهار کرد، اما سن لورنزو باوجوداین 
درخشش در نهایت از مسابقات حذف شد./ ورزش سه

رقابت‌های بین‌المللی کشتی فرنگی جام پاشایان به مدت 
دو روز و با مشخص‌شدن نفرات برتر اوزان ده‌گانه در شهر 
ایروان ارمنستان با پایان رسید.ابوالفضل مهمدی در وزن 
82 کیلوگرم و یاسین یزدی در وزن 87 کیلوگرم به مدال 
طلا، محمد عشیری در وزن 60 کیلوگرم و حجت رضایی 
در وزن 72 کیلوگرم به مدال نقره، امیررضا ده‌بزرگی در 
وزن 60 کیلوگرم، احمدرضا محمدیان در وزن 72 کیلوگرم، 
اهورا بویری در وزن 77 کیلوگرم و محمدهادی صیدی در 
وزن 97 کیلوگرم به مدال برنز دست یافتند.حسن رنگرز، 
سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی، پس از پایان رقابت‌های 
بین‌المللی جام پاشایان ارمنستان، اظهار کرد: از فدراسیون 
کشتی تشکر می‌کنم که باوجود شرایط دشوار اقتصادی و 
هزینه‌های بالای اعزام، زمینه حضور بیش از ۲۰ کشتی‌گیر 
جوان را در این رقابت‌ها فراهم کرد تا با کسب تجربه، در 

آینده برای کشتی ایران افتخارآفرینی کنند.
وی درباره سطح مسابقات اظهار داشت: رقابت‌های 
بین‌المللی ارمنستان فرصت بسیار ارزشمندی برای 
محک‌زدن نسل جوان کشتی فرنگی ایران مقابل 
ح جهانی بود. ما با ترکیبی از کشتی‌گیران  حریفان مطر

رده جوانان و امید در این مسابقات شرکت کردیم و 
باوجود حضور تیم‌های قدرتمندی همچون روسیه، 
ارمنستان، ازبکستان، بلاروس، لهستان، مولداوی، 
استونی و آمریکا، عملکرد قابل‌قبولی داشتیم.سرمربی 
تیم ملی کشتی فرنگی با اشاره به حضور چهار نماینده 
ایران در دیدار نهایی افزود: در شرایطی که تیم میزبان 
تنها سه فینالیست داشت، حضور چهار کشتی‌گیر 
ایرانی در فینال نشان‌دهنده ظرفیت بالای نسل جدید 
کشتی فرنگی کشور است.رنگرز اعزام تعداد زیادی از 
کشتی‌گیران جوان به این تورنمنت را یکی از مهم‌ترین 
دستاوردهای این اردو دانست و گفت: این مسابقات 
بهترین فرصت برای محک خوردن کشتی‌گیرانی بود که 
تجربه بین‌المللی کمتری داشتند. این نفرات استعداد 
بالایی دارند و با برنامه‌ریزی دقیق، اصلاح نقاط ضعف 
و حضور مستمر در میادین بین‌المللی می‌توانند به 
ستاره‌های آینده کشتی ایران تبدیل شوند.وی درباره 
سطح فنی مسابقات نیز گفت: روسیه با ترکیب کامل و 
کادر فنی اصلی خود در این رقابت‌ها حاضر شده بود و 
ارمنستان نیز به جز سه مدال‌آور مطرح خود، تمامی نفرات 

اصلی را در اختیار داشت. همچنین تیم‌های ازبکستان، 
لهستان، مولداوی، استونی و آمریکا نیز با ترکیب‌های 
خوبی در مسابقات شرکت کرده بودند که سطح کیفی 
رقابت‌ها را بالا برده بود.رنگرز با اشاره به ارتقای سطح 
داوری مسابقات اظهار داشت: حضور مدرس داوری 
باعث شد کیفیت قضاوت‌ها نسبت به سال گذشته بهبود 
محسوسی پیدا کند و این مسابقات فرصت مناسبی برای 
آشنایی کشتی‌گیران با قوانین جدید نیز بود.وی درباره 

برنامه‌های پیش‌رو خاطرنشان کرد: انتخاب نفرات تیم 
امید برای رقابت‌های قهرمانی جهان، بر اساس مجموع 
عملکرد کشتی‌گیران در مسابقات داخلی از جمله جام 
تختی و همچنین تورنمنت‌های بین‌المللی انجام خواهد 
شد. همچنین نفرات شاخص این رقابت‌ها از جمله اهورا 
بویری، ایلیا علیخانی، ابوالفضل رسولی، محمد کریمی 
و سایر کشتی‌گیران مستعد، برای کسب تجربه بیشتر به 

رقابت‌های بین‌المللی ترکیه اعزام خواهند شد./ ایرنا

رنگرز: نسل جوان 
را محک زدیم

خارج از گود

به امروز تقریباً در برابر هیچ انتقادی کلمه پذیرش 
را بکار نبرده است؛ ولی خیلی از علاقه‌مندان به 
فوتبال در کشورمان معتقد بودند تیم ملی با این 
قرعه و در شرایطی که 8 تیم سوم گروه‌ها هم 
شانس صعود داشتند باید خودش را به جمع 32 

تیم پایانی می‌رساند.

آسیا سنگ معیار ایران
جام جهانی از این دوره با افزایش 16 سهمیه‌ای 
روبرو شد و طبیعی بود که قاره‌های مختلف 
بتوانند نمایندگان بیشتری را به جام جهانی 
گر غیر از این بود شاید تیم‌هایی در  بفرستند و ا
کیفیت ازبکستان و عراق رنگ جام جهانی را به 
چشم نمی‌دیدند ولی اولین تحلیل قلعه‌نویی از 
گر ایران  جام جهانی 2026 این موضوع است که ا
نتوانست به مراحل بالاتر صعود کند همانطور که 
قباًل هم در همین صفحه به آن پرداختیم بقیه 
تیم‌های اسیایی هم نمایش مقبولی نداشتند 
و آسیایی‌ها دست از پا درازتر به خانه بازگشتند 
تا شاهد درخشش تیم‌های افریقایی و آمریکای 
جنوبی در این تورنمنت باشند. این در حالی است 
که پس از درخشش اولیه تیم‌های آسیایی، ۷ تیم 
در مرحله گروهی از جام وداع کردند که البته حذف 
ایران و کره جنوبی بسیار نزدیک بود اما به هر حال 
آنها نیز از جام کنار رفتند. تیم‌های قطر و عربستان 
هم در دور نخست عملکرد خوبی را از خود نشان 
دادند اما اردن، ازبکستان و عراق به شکلی قاطع 
تسلیم شدند و خیلی زود هم از جام جهانی کنار 
رفتند. امید اصلی فوتبال آسیا به عملکرد ژاپن 
بود اما بهترین تیم آسیا با قرعه مرگ رویارویی با 
برزیل، از جام حذف شدند و بامداد جمعه نوبت به 
استرالیا رسید تا به عنوان فرزند ناخوانده فوتبال 

آسیا در ضربات پنالتی به مصر ببازد تا تیم‌های آسیایی پیش از ورود به جمع 
۱۶ تیم از رقابت‌ها حذف شوند. این موضوع بدون شک در سرنوشت آسیایی‌ها 
برای جتام جهانی بعدی هم تاصیرگذار خواهد بود ولی با این حال قلعه نویی 
گر ما به جایی نرسیدیم بقیه نمایندگان آسیا هم دست کمی  می‌تواند بگوید ا

از فوتبال ایران نداشتند.

 درخشش هم‌گروه‌های ایران
بر روی کاغذ ایران یکی از ساده‌ترین گروه‌های جام جهانی امسال را در قرعه 
خودش داشت و هیچ‌کدام از مدعیان سنتی در مسیر گروهی فوتبال ایران نبودند؛ 
گذار کردیم تا از جام خداحافظی کنیم؛ اما  ولی ما قافیه را به بلژیک و مصر وا
اتفاق مهم و قابل‌بحث مرحله یک شانزدهم این است که بلژیک توانست در 
یک بازی مهیج از سد سنگال بگذرد و مصر هم که در ضربات پنالتی استرالیا را 
حذف کرد تا هر دو هم گروه ایران بتوانند با عبور از این مرحله به جمع 16 تیم 
برسند و این یعنی امیر قلعه‌نویی می‌تواند به این موضوع استناد کند و گروه 
تیم ملی در جام جهانی را سخت‌تر از چیزی نشان دهد که در اذهان عمومی 
شکل گرفته وبدون شک عملکرد بلژیک و مصر می‌تواند مرهمی بر عدم صعود 

تیم ملی در جام جهانی باشد.

 نقاط تاریک
اما باوجوداین شرایط و درحالی‌که باختی در کارنامه تیم ملی ایران ثبت نشد 
هنوز هم می‌توان نسبت به انتخاب لیست تیم ملی و حضور بازیکنانی مثل 
روزبه چشمی و دنیس درگاهی اعتراض کرد که مشخص نیست به چه دلیل به 
جام جهانی رفتند و یا نبردن تیم ملی نیوزلند که در مسابقات خودش در برابر 
مصر و بلژیک نشان داد کیفیت لازم برای حضور در جام جهانی را ندارد تنها 
بخشی از انتقادات به تیم قلعه‌نویی است که میانگین سنی عجیب‌وغریبی 
هم در جام جهانی داشت و این تجربه در مواقع حساس کارساز نشد تا فوتبال 
ملی ایران نتواند بعد از سال‌ها حتی در بین 32 تیم مرحله حذفی قرار بگیرد. 
عدم انجام تدارکات مناسب پیش از بازی‌های جام جهانی شاید دلیل دیگری 
برای عدم صعود تیم ملی باشد اما دست قرعه و شانس می‌توانست یوزهای 
ایرانی را به مرحله‌ای برساند که شاید در تاریخ غیر قابل تکرار باشد ولی با این 
وجود فوتبالیست‌های ایرانی قدر موقعیت بدست آمده را ندانستند تا امروز در 

گر بازی‌های مدعیان جام جهانی باشند. خانه تماشا

مسعود 
ی افشار
خبرنگار

مرحله یک هشتم نهایی رقابت‌های جام جهانی 
فوتبال بامداد دیروز شنبه به پایان رسید و با صعود 
گوئه، فرانسه،  کش، کانادا، پارا کلمببیا در کنار مرا
، مکزیک، انگلیس، پرتغال، اسپانیا،  برزیل، نروژ
، آرژانتین و سوئیس تکلیف  بلژیک، آمریکا، مصر
مدعیان اصلی جام مشخص شد و در شرایطی که 
رقابت‌های مرحله یک هشتم از دیشب )شنبه( با 
کش آغاز شد همچنان بحث بر  رقابت کانادا و مرا
سر عملکرد تیم ملی کشورمان در جام جهانی زیاد 
است و رسانه‌های مختلف در مدح یا انتقاد از شرایط 
امیر قلعه‌نویی و یارانش در جام جهانی مشغول 
تحلیل و بررسی هستند. در شرایط فعلی نگاه به دو 
تیم فرانسه و آرژانتین فینالیست‌های دوره قبلی 
جام جهانی بسیار زیاد است و این احتمال وجود 
دارد که مسی و امباپه فینال تکراری قطر را در این 
جام جهانی هم برگزار کنند. از طرف دیگر برگزاری 
مراسم استقبال از بازیکنان تیم ملی ایران که در 
اولین جام جهانی 48 تیمی شانسی برای قرار گرفتن 
در بین 32 تیم پیدا نکرده بودند شاید در ظاهر 
گر همین  منتقدانی هم داشت ولی با این حال ا
امروز پای صحبت امیر قلعه‌نویی و دستیارانش 
بنشینیم او می‌تواند فهرستی از موفقیت‌های 
تیم ملی در جام جهانی را ردیف کند که شاید تا 
به امروز به چشم منتقدانش نیامده است. مدل 
پاسخ‌گویی سرمربی تیم ملی معمولاً از موضع 
 قدرت بوده و قلعه‌نویی از همان سال 2006 که در 
جام ملت‌های اسیا در ضربات پنالتی حذف شد تا 

قلعه‌نویی در دوراهی موفقیت و ناکامیقلعه‌نویی در دوراهی موفقیت و ناکامی
زشت و زیبای فوتبال ایران در جام جهانی به نمایش درآمدزشت و زیبای فوتبال ایران در جام جهانی به نمایش درآمد

فوتبال آسیا در 
مرحله حذفی دو 
نماینده‌اش را از 

دست داد تا در 
ادامه جام تیمی 

از آسیا حضور 
نداشته باشد

اخبار روز

دانشگر نخستین خرید تراکتور در 
فصل جدید

کتور به‌صورت رسمی از جذب محمد دانشگر   باشگاه ترا
خبر داد. این مدافع باتجربه پس از توافق با مدیران 
باشگاه، قرارداد خود را امضا کرد تا فصل آینده با پیراهن 

خ‌پوشان تبریزی به میدان برود.  سر
دانشگر فصل گذشته در سپاهان حضور داشت و پس 
کتور را به‌عنوان مقصد  از پایان همکاری با این تیم، ترا
بعدی خود انتخاب کرد. او سابقه بازی در استقلال و 
سپاهان را در کارنامه دارد و در سال‌های اخیر نیز چندین 

بار به اردوی تیم ملی فوتبال ایران دعوت شده است.
کتور با جذب دانشگر نخستین خرید خود را در پنجره  ترا
نقل‌وانتقالات تابستانی نهایی کرد. این مدافع باتجربه 
باسابقه حضور در رقابت‌های لیگ برتر و لیگ قهرمانان 
آسیا، یکی از مهره‌های شناخته‌شده فوتبال ایران به 

شمار می‌رود./ ایرنا

۵ مربی ایرانی در صف پرسپولیس
درحالی‌که هیئت‌مدیره باشگاه پرسپولیس در جلسه اخیر 
خود حضور دراگان اسکوچیچ را به‌عنوان سرمربی جدید 
این تیم مصوب کرده و حتی اختیار نهایی کردن مذاکرات را 
به مدیرعامل باشگاه داده بود؛ اما با اعلام مدیر برنامه‌های 
این مربی کروات، حضور او در پرسپولیس منتفی شد تا 
مدیران این باشگاه بار دیگر به سراغ گزینه‌های دیگر 
بروند. پیگیری‌های خبرنگار فارس نشان می‌دهد که 
پس از منتفی شدن حضور اسکوچیچ، فعلا مدیران 
باشگاه پرسپولیس تمرکز خود را روی گزینه‌های داخلی 
گذاشته‌اند. بر همین اساس، نام ۵ مربی ایرانی در فهرست 
نهایی مدیران این باشگاه قرار گرفته که قرار است از بین 
خ‌پوشان انتخاب شود. در  آنها سرمربی فصل آینده سر
میان گزینه‌های موجود، نام یحیی گل‌محمدی و مهدی 
تارتار بیش از سایرین به چشم می‌خورد. گل‌محمدی 
که به‌تازگی هدایت تیم دهوک عراق را بر عهده گرفته، 
طبق شنیده‌های خبرنگار فارس بندی در قرارداد خود 
دارد که در صورت دریافت پیشنهاد مناسب، امکان 
فسخ قراردادش را فراهم می‌کند؛ موضوعی که می‌تواند 
مسیر بازگشت او به پرسپولیس را هموار کند. تارتار هم با 
گل‌گهر قرارداد دارد. بااین‌حال، مدیران پرسپولیس هنوز 
تصمیم نهایی خود را اتخاذ نکرده‌اند و قرار است پس از 
بررسی شرایط گزینه‌های داخلی، سرمربی جدید این 
تیم را انتخاب کنند. باوجوداینکه جذب مربی خارجی 
به‌صورت قطعی منتفی نشده؛ اما باید دید پس از ناکامی 
پروژه جذب اسکوچیچ، نیمکت پرسپولیس بار دیگر به 
یک مربی ایرانی سپرده خواهد شد یا اتفاقات جدیدی 

در روزهای آینده رقم می‌خورد./ فارس

گزینه سابق استقلال و آغاز 
مأموریت تازه در عربستان

تمرینات الفیحاء از دوشنبه آینده در زمین اختصاصی 
این باشگاه در شهر المجمعه آغاز می‌شود. این تمرینات 
زیر نظر فابیو کاریله برگزار خواهد شد، مربی برزیلی که 
قراردادی یک‌ساله برای هدایت تیم اول فوتبال الفیحاء 

در لیگ روشن عربستان امضا کرده است.
قرار است کاریله به‌زودی وارد فرودگاه بین‌المللی ملک 
خالد در ریاض شود تا مقدمات حضور او در آغاز برنامه 
آماده‌سازی تیم فراهم شود. بازیکنان الفیحاء نیز روز 
یکشنبه در تست‌های پزشکی دوره‌ای شرکت می‌کنند. 
این سرمربی در میانه‌های فصل قبل روی نیمکت 
ضمک نشست اما نتوانست مانع از سقوط این تیم شود.
کاریله چندی پیش و تا قبل از نشستن روی نیمکت 
ضمک یکی از گزینه‌های اصلی هدایت استقلال بود و 
حتی رسانه‌ها از توافق قطعی آبی‌ها با این مربی برزیلی 
خبر داده بودند. در آن مقطع، پوستر انتخاب کاریله 
نیز در فضای رسانه‌ای و هواداری منتشر شد، اما موج 
اعتراض‌ها و سپس منتفی شدن همکاری، پرونده او را 
به یکی از حاشیه‌های مهم مدیریتی استقلال تبدیل کرد.

ماجرای استقلال و کاریله از آنجا پیچیده‌تر شد که برخی 
رسانه‌ها از ارسال پیشنهاد امضاشده به این مربی خبر 
دادند و نوشتند همین موضوع می‌تواند برای استقلال 
تعهد حقوقی ایجاد کند. کاریله از گزینه‌های اصلی نیمکت 
استقلال بود؛ اما پس از اعتراض هواداران، انتخاب او 
منتفی شد و ادعای ارسال آفر امضاشده می‌تواند به یک 

پرونده حقوقی برای باشگاه تبدیل شود.
کاریله با استناد به توافق و قرارداد ارسال‌شده از سوی 
استقلال، پرونده شکایت خود را به فیفا برده و خواهان 
دریافت غرامت شده است. پرونده او همچنان یکی از 

حاشیه‌های حقوقی باشگاه استقلال به شمار می‌رود.
حالا کاریله پس از آن ماجرای نیمه‌تمام با استقلال، در 
عربستان فرصت تازه‌ای به دست آورده است. او فصل 
قبل نتوانست ضمک را از سقوط نجات دهد و حالا در 
دومین تیم خود پس از رسیدن پیشنهاد استقلال، یک‌بار 

دیگر در عربستان مربیگری خواهد کرد./ ورزش سه
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

کانون ها

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
ــه( ــشــ ــ ــدی ــ ــــگ و ان ــن ــرهــ ــ ــان)ف ــ ــی ــ ــق ــ ــم ن ــ ــریـ ــ  و مـ
ــمد مهره‌کش  محسن حیدری فرد، احــ

زهره‌سادات کاظمی، زهره 
ــــارا حفیظی )هم‌محله( ـــ ــاری و س ــ ــده ــ ــن ــ ق
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
سیده‌نرگس نظام‌الدین
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
زهراتوکلی، مائده رئوفی

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف
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یکشنبه
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ویراستار و دبیر صفحه
فاطمه رجب زاده

بسیار مفصل و پرمحتواست و می‌توان ساعت‌ها درباره 
آن بحث کرد، با توجه به شرایط آن روزها، یک دوره 
فشرده حدود پنج‌ساعته طراحی کردیم و بخش‌هایی 
از کتاب را که متناسب با شرایط روز بود، با حضور یکی 
از اساتید در قالب یک جلسه مجازی ارائه دادیم. بعد 
از این تجربه، تصمیم گرفتیم کار را توسعه دهیم و 
منحصر به دانشجویان دانشگاه اصفهان هم نباشیم.

 چطور توسعه دادید؟
تصمیم ما این بود که دوره‌هایی به این شکل باز هم 
ح‌شده در دوره،  برگزار کنیم و در ادامه، مطالب مطر
توسط دانشجویان در میان مردم منتشر شود و هر کس، 
متناسب با توانایی خود، در این مسیر نقش‌آفرینی کند. 
به همین منظور، فراخوان دوره‌ای منتشر شد و حدود 
۲۰۰ و چند نفر از دانشجویان سراسر کشور در این دوره 
ثبت‌نام کردند. بعد از پایان دوره، دانشجویانی را که 
در یک شهر حضور داشتند، گروه‌بندی کردیم تا در 
همان شهر فعالیت مشترک داشته باشند. افرادی هم 
گر امکانش را داشتند،  که به صورت تک‌نفره بودند، ا
به پایگاه‌های بسیج یا مجموعه‌های فرهنگی شهر 
گر چنین امکانی نبود، فعالیت را  خود متصل شدند و ا
به صورت فردی آغاز کردند تا بعدها افراد دیگری به 

آن‌ها اضافه شوند.

 یعنی قرار شد خروجی این 
طرح مطالعاتی در چه 

فعالیت‌هایی بروز پیدا کند؟
پس از تشکیل گروه‌ها، قالب‌های مختلفی برای فعالیت 
تعریف شد. برای مثال، برخی دانشجویان در تجمعات، 
بخش‌هایی از کتاب را برای مردم می‌خواندند. برخی 
دیگر، بر اساس محتوای کتاب، متن و بیانیه تولید 
می‌کردند و آن را در برنامه‌های مختلف قرائت می‌کردند. 

فاطمه
رجب‌زاده

دبیر صفحه کانون ها

در روزهایی که فضای سیاسی و اجتماعی 
کشور تحت تأثیر تحولات اخیر قرار گرفته، 
جمعی از دانشجویان از نقاط مختلف کشور 
تلاش کردند تا به جای محدود شدن به 
واکنش‌های مقطعی، فعالیتی سازمان‌یافته 
و مبتنی بر مبانی فکری رهبر معظم انقلاب 
را دنبال کنند. دغدغه اصلی این جمع، 
آشنایی بیشتر دانشجویان و عموم مردم 
با منظومه فکری رهبر انقلاب و تبدیل این 
آشنایی به کنش‌های فرهنگی و اجتماعی 
در شهرهای مختلف بود. بر همین اساس، 
با محوریت مطالعه کتاب‌هایی مبتنی 
بر اندیشه رهبری، دوره‌ای آموزشی برای 
دانشجویان طراحی شد که به مرور، از یک 
نشست مجازی فراتر رفت و به شکل‌گیری 
شبکه‌ای از گروه‌های دانشجویی در 

استان‌های مختلف انجامید.

در ادامه، این شبکه دانشجویی تلاش کرد هر عضو، 
متناسب با توانایی خود، سهمی در ترویج این مبانی 
داشته باشد؛ از برگزاری جلسات کتاب‌خوانی و تولید 
متن، پوستر و پادکست گرفته تا حضور در تجمعات، 
برپایی میزهای گفت‌وگو و ارتباط با مراکز فرهنگی شهرها. 
در گفت‌وگوی پیش رو، انسیه طیاره، قائم مقام واحد 
سیاسی تشکل جامعه اسلامی دانشجویان دانشگاه‌های 
اصفهان و علوم پزشکی، درباره شکل‌گیری این حرکت 
دانشجویی، فعالیت‌های انجام‌شده، دستاوردها و 

چشم‌انداز ادامه این مسیر توضیح می‌دهد.

جرقه شکل‌گیری این فعالیت 
چگونه زده شد؟

بعد از شهادت حضرت آقا، با توجه به توصیه‌هایی که 
بزرگانی مانند حاج‌آقا عابدینی و برخی دیگر از اساتید 
ح می‌کردند، این دغدغه به وجود آمد که خط  مطر
فکری حضرت آقا باید بیش از گذشته تبیین و ترویج 
شود. در آن مقطع، هنوز مجلس خبرگان، رهبر جدید 
را انتخاب نکرده بود و احساس می‌کردیم مردم باید با 
مبانی فکری ایشان آشنا شوند تا دست‌کم در آن دوره، 
معیارهای فکری و جهت‌گیری‌های ایشان برای جامعه 
روشن باشد. بعد از بررسی‌های مختلف توسط اعضای 
تشکل، تصمیم گرفتیم برای شروع، یکی از کتاب‌های 
حضرت آقا را محور فعالیت قرار دهیم. بر این اساس، 
کتاب »طرح کلی اندیشه اسلامی در قرآن« که هم از سوی 
خود ایشان و هم از سوی بسیاری از اساتید به عنوان اثری 
بنیادین معرفی شده بود، مبدأ سیر فعالیت ما قرار گرفت.

 یعنی به جلسات کتاب‌خوانی 
رسیدید؟

ح کلی  در ابتدا، جلساتی بر مبنای مطالعه کتاب »طر
اندیشه اسلامی در قرآن« داشتیم. البته از آنجا که کتاب 

شبکه‌ای دانشجویی برای
ترویج منظومه فکری رهبری

دانشجویان تشکل جامعه اسلامی دانشگاه اصفهان به منظور ترویج اندیشه رهبری دست به کنشگری اجتماعی زده‌اند

گروهی دیگر نیز با همکاری هم، متن‌هایی در قالب منبر تهیه کردند تا روحانیون 
شهرهایشان در مساجد از آن استفاده کنند. علاوه بر این، تولید پوستر، پادکست، مسابقات 
فرهنگی و فعالیت‌های متنوع دیگری نیز متناسب با توانایی افراد شکل گرفت. حتی 
ح کلی  در بعضی شهرها، این حرکت به تشکیل حلقه‌های تخصصی کتاب‌خوانی »طر
اندیشه اسلامی« منجر شد و این جلسات همچنان ادامه دارد. البته از آنجا که برخی از 
دانشجویان عضو دانشگاه ما نبودند یا در شهر خود به مجموعه‌ای متصل نبودند، برای 
انجام بعضی فعالیت‌ها نیاز به مجوز بود و بعضا مسئولان همکاری لازم را نداشتند؛ به 
همین دلیل، با رکود مواجه شدیم. هرچند در جاهایی که امکان پیگیری وجود داشت، 
کب، برگزاری میزهای گفت‌وگو و سایر  تلاش کردیم شرایط حضور دانشجویان در موا
ح »حکم جهاد  برنامه‌ها را فراهم کنیم و این فعالیت‌ها ادامه پیدا کرد. بعد از آن نیز طر
مأموریتی« را برای دانشجویانی که همچنان در مجموعه فعال بودند، طراحی کردیم. در 
این طرح، به صورت روزانه یا هر دو روز یک بار، مأموریت‌هایی برای اعضا تعریف می‌شود. 
در حال حاضر نیز محور فعالیت‌ها، مطالعه کتاب »همرزمان حسین)ع(« است؛ هم به 
دلیل هم‌زمانی با ایام محرم و هم به این دلیل که این کتاب، مباحث مبارزاتی حضرت 
کید ایشان و بسیاری از اساتید بوده است. جمع‌خوانی  آقا را بیان می‌کند و همواره مورد تأ
این کتاب به صورت مأموریتی انجام می‌شود و دانشجویان، بر اساس بخش‌هایی که 
مطالعه می‌کنند، مأموریت‌هایی مانند تولید متن، پادکست یا سایر محتواهای فرهنگی 

را انجام می‌دهند.

 این دایره ارتباطی‌تان در شهرهای مختلف، تا الان به 
چند نفر رسیده است؟

، حدود ۵۰ نفر به صورت مستمر با ما همکاری می‌کنند. در حال حاضر

 آیا برای حفظ و توسعه این شبکه ۵۰ نفره برنامه‌ای دارید؟
بله، برنامه‌هایی در نظر گرفته شده، اما هنوز نهایی نشده که قابل بیان کردن باشد.

 برنامه‌تان برای ادامه این مسیر چیست؟
در شرایط فعلی، تا حدود زیادی هدف اولیه‌مان محقق شده و بسیاری از کسانی که 
در دوره شرکت کردند، وقتی با مباحث حضرت آقا آشنا شدند، نگاهشان نسبت به 
مسائل تغییر کرد.در ادامه هم چشم‌انداز ما این است که همین دانشجویانی که 
امروز با مبانی فکری حضرت آقا آشنا شده‌اند، در آینده خودشان مسئولیت هدایت 
گروه‌های دیگر را بر عهده بگیرند؛ چه در شهر خودشان و چه در سطح دانشگاه‌ها.

باید برخواست

ما جا مانده‌ها

کن تهران بودن هم پیوست به حسرت‌هایمان. سا
همه ۲۲ بهمن‌هایی که از قاب رسانه راهی تهران 
شدم، همه ۱۳ آبان‌ها، همه روز قدس‌ها، تشییع 
حاج‌قاسم، تشییع رئیس‌جمهور شهیدمان، 
ــول کردم ــ  تشییع اسماعیل هنیه؛ همه را ک

روی دوشم.
کن تهران بودن،  اما نزدیک به صد روز است که سا

آمده سرلیست آرزوهایم.
هر شب دلم پر کشیده برای مقتل کشوردوست؛ 

برای میدان انقلاب.
دلم رفته و خودم را رسانده‌ام به محل تجمع شهرم.

کن تهران هستم، نه قم، نه مشهد. من نه سا
ــران که میزبان آقای  خوشبخت این سه شهر ای
شهیدم هستند و خوشبخت‌تر مردم این شهرها 

که جبران مافات می‌کنند.
ــا شلنگ آب، جلوی در  حتما می‌خواهند بـ
خانه‌هایشان بایستند و بفرما بزنند به امت 

مبعوث‌شده.
رختخواب‌هایشان را شسته‌اند. خانه‌هایشان 
را آب‌وجارو کرده‌اند. کولرهایشان به راه است تا 
سرشان را بالا بگیرند و پزش را بدهند که ما هم 

بلدیم درس پس بدهیم.
کم، کنار جاده کمربندی. مسافرهای  کن ارا من سا
ک ـ قم عبور می‌کنند،  آقای شهید را که از محور ارا
برای چند ساعت استراحت و یک وعده غذای گرم 

می‌توانم میزبان باشم.
با همسرم توافق کرده‌ام که روزهای شنبه، یکشنبه 
و دوشنبه، با پرایدمان برود لب جاده و هر طور شده 

مسافر گیر بیاورد.
باید کلمه‌ها و عبارت‌های لازم عربی را یاد بگیریم 
برای مسافرهای عرب‌زبانمان؛ مثل خانم، آقا، 
، استراحت. بفرمایید، غذای گرم حاضر است، کولر
برای ناهار و شام این سه روز، پلوخورش بار می‌گذارم. 

سبزی‌خوردن می‌خرم.
کشیر و گلاب برای ورودشان مناسب است. شربت خا
، با  ــوالی ساعت ۱۱:۳۰ ظهر قربه الی‌الله، حـ
 چادر رنگی‌ام منتظر همسرم و مسافرهایش

می‌نشینم.
، قرار است نقطه ثقل عالم،  انگار در این سه روز

تهران باشد.
لبخند آقاجانم را پیشاپیش حس کرده‌ام./حدیث 

ک قربانی، ارا

ما کوتوله‌ها

 نشسته‌ام توی تاریکی و زل زده‌ام به تقویم
گوشی.

شنبه را نگاه می‌کنم و یادم می‌آید هیچ‌وقت 
شروع‌های شنبه بهمان نیامده. یادم می‌آید 
ــولایی بود که  ــانی؛ شنبه، هی آن صبح زمست
کستر ک و خا  آخرین نفس‌های تو را زیر تلی از خا

حبس کرد.
یکشنبه دارد بهم پوزخند می‌زند. مصلی را نشانم 
می‌دهد و پیکر خفته تو را؛ چیزی که همه سال‌های 
زندگی با آن بیگانه بودیم. تو کی پیش ما حالتی 

جز ایستاده داشتی؟
ــم می‌خواهد  ــگاه می‌کنم، دلـ دوشنبه را که ن
دیگر هیچ‌وقت از عوارضی قم ـ تهران نگذرم. 
ــرای همیشه تهران را تنها  یعنی این تویی که ب

می‌گذاری؟
ــر آشنایی  ــه ه ــه مدام ب ــر ک و آخ از سه‌شنبه آخـ
ــم: »یعنی زنده ــرس ــی‌پ  در قم می‌رسم، از او م

می‌مانیم؟!«
! آه  آه و آه و آه از آن چهارشنبه آخر. چهارشنبه دیدار
از آن وصل بعد از فراق، زیر قبه خون خدا و مقابل 
دست‌های علمداری که سال‌ها التماسش کردیم 

نگهدار تو باشد.
و پنجشنبه، خط پایان همین نصیب حداقلی ماست.

همین امید حداقلی ما.
اقل جسمت کنار ماست. همین که لا

چهار ماه است داریم سلول‌سلول کم می‌شویم و حالا 
همه چیز رفته روی دور تند. هر روز خبر و تماشایی 

جدیدی داریم.
یک روز مراحل آماده‌سازی مصای تهران 
ح نمادین  را نشانمان می‌دهند، یک روز طر

جایگاه را.
یک روز جوشکاری ماشین حمل پیکر چشممان 
را می‌زند، یک روز سردرگم گمانه‌زنی‌های محل 

دفنت در مشهد می‌شویم.
هر خبری که می‌آید، هر فیلم و عکسی که باز می‌کنیم، 
سلولی از ما کم می‌شود. با خودم فکر می‌کنم کاش 
ــان کم شده، بیاید بنشیند  می‌شد چیزی که ازم
 توی تن تو. ما نباشیم و تو باشی. تو که بالابلند

بودی.
و نه! نمی‌شود. نمی‌رسیم. قد سلول‌های تک‌تک 
 ما، روی هم، نمی‌رسد به قد تو. تو که بالابلند

بودی.
ما کوتوله‌های بی‌قلب، حالا عجیب‌ترین موجودات 

عالمیم. /سبا نمکی، قم

در ایامی که سراسر کشور در تدارک برگزاری مراسم 
تشییع رهبر شهید انقلاب است، برخی نخبگان جامعه 
کنش به تحولات کشور، با نگاهی کلان‌نگر، این  در وا

رخداد را تشریح کرده‌اند.

علیرضا زادبر / پژوهشگر حوزه سیاست
کنون ادای احترام جبهه مقاومت به معمار جبهه  هم‌ا
مقاومت در جریان است. پیش از خامنه‌ای بزرگ، 
مقاومت وجود داشت، اما جبهه‌ای یکپارچه و قدرتمند 

شکل نگرفته بود. او معمار این جبهه است.

حجت‌الاسلام اسماعیل رمضانی / 
سخنران دینی

برای کسی »بدرقه« می‌گیرند که بخواهد برود. رهبر 
شهید نرفته که برایش »بدرقه« بگیریم. شهید، منتقم 
می‌خواهد. نمی‌گویم مردم عزاداری نکنند؛ مگر می‌شود 
شهید، گریه‌کن نداشته باشد؟ اما عزاداری، »بدرقه« 

نیست؛ عزاداری، »قصاص و انتقام« است.
نگویند ترامپ و نتانیاهو بند کفش امام شهید هم 
نمی‌شوند. قصاص، جبران ارزش فرد از دست‌رفته با 
قصاص قاتل نیست که بخواهید ارزش قاتل را با مقتول 
مقایسه کنید. مگر وقتی امام حسن مجتبی علیه‌السلام 
ابن‌ملجم را قصاص کرد، لحظه‌ای نبود ستون هدایتی 
به نام علی علیه‌السلام جبران شد؟ قصاص برای زندگیِ 
مانده‌هاست، نه جبرانِ رفته‌ها. به حکم قرآن، قصاص 

برای زندگی است.
مردم، هر نمادی با خودتان به تشییع می‌آورید؛ از 
رنگ و نوشته و شعار گرفته تا پوشش، بوی »قصاص و 
انتقام« بدهد. عزاداریِ منتقم، یعنی زینبی که از گودال، 
بر سرزنان و عزادار بیرون می‌آید تا کاخ یزید را بر سرش 
خراب کند، که هیچ، بلکه بساط حسین‌کشی را از عالم 
جمع کند. دیدید که دیگر بعد از کربلا، کسی جرأت نکرد 

بر سر امامان بعدی کربلای دیگری بیاورد.
مردم، برای حفظ امامان بعدی انقلاب بیایید، نه برای 

»بدرقه« امام قبلی. امام قبلی اصلا نرفته که بدرقه‌ای 
بخواهد. راهش، عزای »قصاص و انتقام« است، نه عزای 
غم‌زدگان. بگذارید جهانیان ببینند رهبری شهید شد، با 

میلیون‌ها خون‌خواه، نه میلیون‌ها عزادار.

محمدمنان رئیسی / نماینده مجلس
وقتی حیات و مماتت عاشورایی باشد، آن‌گاه حتی پیکر 

بی‌جانت هم حسین‌وار عمل می‌کند.
شنیده بودم که شب عاشورا، حسین علیه‌السلام با 
برداشتن بیعتش از اطرافیان، تلاش کرد تا فقط خالص‌ها 

بمانند و ناخالص‌ها بروند.
اما ندیده بودم که یک پیکر بی‌جان، آن هم ۱۴۰۰ سال بعد 
از واقعه عاشورا، به چنان کمالی از مرام حسینی رسیده 
باشد که دافعه‌اش همه ناخالص‌ها را از شهر بیرون 
براند تا به تعطیلات و تفریحاتشان برسند و جاذبه‌اش 
همه خالص‌ها را به شهر فرا بخواند تا بزرگ‌ترین بدرقه 
تاریخ را رقم بزنند. قصه عجیبی است این قصه ادامه‌دار 

دافعه و جاذبه حسینی.

میثم مهدیار / پژوهشگر حوزه علوم 
اجتماعی

بعد از جنبش‌های اجتماعی قرن نوزدهم، فجایع 
جنگ‌های جهانی که نزدیک به صد میلیون کشته بر 
جا گذاشت و بحران‌های محیط‌زیستی قرن بیستم، 
آرمان‌های عصر روشنگری به گل نشست. این بحران‌ها 
چرخش‌های بزرگی در علوم انسانی و اجتماعی مدرن 
رقم زد و این علوم از داعیه حقیقت‌جویی و حقیقت‌گویی 
دست کشیدند. از نیمه قرن بیستم، دانش‌های پسامدرن 
سربرآوردند و به سکه رایج دانشگاه‌ها و مجامع علمی 

تبدیل شدند.
مهم‌ترین داعیه این دانش‌ها و مطالعات جدید این 
بود که حقیقتی وجود ندارد، بلکه عالم، میدان منازعه 
و رقابت میان »برساخت‌ها« و »وانموده‌ها«ی منطبق 
بر »منفعت‌ها« است. تبعات این دعاوی پساتجددی 

به دین و آیین نیز رسید و دین و آیین نیز چیزی جز 
برساخت‌های قومی، زبانی و اجتماعی که کارکردشان 
تحکیم سیطره قدرت‌هاست، تلقی نمی‌شد. از این رو، 
میان دین و سیاست نسبتی حقیقی برقرار نمی‌دانستند.
اما آیت‌الله شهید خامنه‌ای، با شهادت نمادینش، با 
مشت گره‌کرده‌اش، با زبان روزه در ماه رمضان، بعد 
از جنگ ۱۲ روزه، در محل کاری که بارها مورد تهدید 

قرار گرفته بود، همراه با فرزندان و نزدیکانش، با 
، با  گذار آرام به دوران جانشینی و از همه نمادین‌تر
تشییعش در ماه محرم، نشان داد که بله، حقایقی 
ــا و  در عالم وجود دارد که امور را فراتر از اراده‌هـ
برنامه‌ریزی‌های انسانی پیش می‌برد. حقیقت و 
مسئولیت در برابر حقیقت، دو درس بزرگ بود که 

خامنه‌ای شهید به ما داد.

نخبگان چه گفتند؟
یادداشت
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